


Plán střediskových akcí do konce roku 
2011

 7. - 9. 10.  Střediskový sraz 
 6. 11.  Obvodní Drakiáda
 4. 12.  Mikulášské putování 
   (viz článek Pověst o...)

Střediskové stránky, přespání v Praze:
 skauti-strasnice.unas.cz

Milí čtenáři,
vzhledem k tomu, že čísel Lokali je v roce jen o 
jedno víc než období, má každé z nich trochu jinou 
příchuť nebo vůni, či snad atmosféru. Tomu, jehož 
úvodník právě čtete, kralují prázdniny a vše co s nimi 
souvisí, což jsou hlavně tábory. Ze druhé strany (to 
jest z budoucnosti) však už ze stránek voní podzim 
a v případě pozvánky od čerta Barnabáše (Standy) 
táhne i zima. Na těsném rozhraní pak balancují 
odpoledne plná her spojená s nábory.
Speciální pozornost si zaslouží komix vlčat 305., 
pravděpodobně jejich první počin, který se objevil 
v takto exponovaném médiu - sledujte v přímém 
přenosu zrod budoucích hvězd uměleckého nebe!
Co se týče zbytku článů... nechte se překvapit!

A troška od Žabky: 
Musím upozornit na konec oldskautského hlášení, 
neboť se tam vyskytuje první pochvala našeho 
snažení od OS! Za sebe mám radost z fúze 
starého obsahu a nové podoby (bodejť ne, když ji 
dělám :)) a byť chápu, že stará podoba byla pro OS 
z mnoha (i sentimentálních) důvodů přitažlivější, 
jsem ráda, že si zvykají na novou a i najdou prostor 
pro pochvalu. Samozřejmě, spolupráce ještě není 
hladká, často se nepovede záměr, který při tvorbě 
textů měli, ale snaha je na obou stranách a tímto 
bych vyzdvihla neocenitelnou snahu Berdyho, který 
zajišťuje komunikaci, přepis a předání textů.

Tecklis
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zápisy z výprav

OdpOledne plná her 2011
10., 11. 9. 2011

Beňa
Letos 10. a 11. září opět proběhla tradiční středisková akce - Odpoledne plné her, tentokrát s trochu 
netradiční změnou - konala se ve dvou dnech na dvou různých místech - kromě obvyklé louky 
u Tesca na Skalce, ještě na Jižním Městě u metra Opatov. Teď už snad můžu přiznat, že jsem 

měl od začátku dost strach, 
zda je zvládnutelné takto akci 
realizovat. Ukázalo se, že ano 
a rozhodně patří velký dík 
všem, kdo se na organizaci 
podíleli.
Letošním podtitulem bylo 
Tajemství Ostrova Pokladů. 
Na ostrově děti překonávaly 
různé překážky, za což 
dostávaly kousky mapy 
k jeskyni s pokladem, který si 
následně mohly vyzvednout. 
Zvolenými aktivitami se 
snažíme demonstrovat fakt, 
že skautský program se stará 
o všestranný rozvoj, takže 
kromě různorodých fyzických 
aktivit, byl, jako tradičně, 
zařazen i kvíz o přírodě 

a  hlavolamy. Co bylo letos nové byla 
možnost pro zájemce dozvědět se 
něco o historii. 
Obě odpoledne se skutečně vydařila, 
přálo nám i počasí a dohromady 
přišlo asi 80 dětí, které po splnění 
všech (nebo aspoň většiny) úkolů 
a nalezení pokladu odcházely 
spokojené. Z tohoto pohledu tedy 
byla akce úspěšná. 
Tuto akci děláme zároveň jako 
náborovou - rovnou poskytujeme 
informace užitečné pro případné 
zájemce o členství, nakolik byla 
úspěšná v tomto ohledu, si zatím 
netroufám posoudit (to budou muset 
jednotliví vedoucí), ale je pravda, 
že v neděli večer jsem měl celkem 
optimistický pocit, který mě zatím 
nepřešel...



zápisy z výprav

VÝLET OLDSKAUTŮ DO POLNÉ 
3. 9. 2011

Logan
Na pozvání oldskautů z Polné jsme přijeli do tohoto krásného 
města na Vysočině. Uvítala nás na náměstí sestra Lída Vomlelová, 
se kterou jsme se pak vydali do skautské klubovny v Domě dětí a 
mládeže. Klubovnu jim městský úřad pronajímá ZDARMA! Sestra 
Lída nám při krátkém posezení předala grafické listy a místní 
skautské tiskoviny. Předali jsme jí náš pamětní list pro OS klub. 
Pak jsme si byli prohlédnout blízkou část býv. židovského města 
se synagogou, ve které je nyní muzeum. Jelikož však v ten den byl 
židovský svátek –šábes, nebylo otevřeno. Další kupa zajímavostí, 
včetně dobrého oběda na zámeckém nádvoří, nás čekala na 
v místním zámku, který splývá s bývalým hradem. V hradní části 
jsme viděli expozici starých řemesel-pekařství tkalcovství, kolářství, 
řeznictví, obuvnictví, hrnčířství a dalších. Na hradbách za hradem /na 
parkáně/ jsme navštívili tradiční místo zdejších skautů s kamenným 
tesaným skautským totemem. Zdejší středisko se jmenuje Parkán. 
Tento kamenný totem je asi jediný v celé republice! Také jsme si prohlédli expozici nejstarší školy 
v Čechách a ve farské zahradě jsme poseděli při kávě a čaji nad talíři místní speciality, známé 
široko daleko – mrkvanci, které nám ta dobrá sestra upekla. Je to sladké pečivo s náplní mrkve 
– viz připojený recept, zdejší specialitka. Nádherný zážitek na nás zanechala návštěva barokního 

chrámu Nanebevzetí Panny Marie. 
Domů jsme se vraceli přes blízkou 
Přibyslav, kde jsme se u vsi Žižkovo 
Pole zastavili u mohyly Jana 
Žižky. Hejtman Žižka zde zemřel 
11.10.1424. A na jeho památku ji 
zde nechali v 19. století ze svých 
příspěvků vybudovat naši Sokolové. 
Základní kameny kolem dokola nesou 
jména sokolských jednot z celé země. 
Slunce se nachýlilo k západu, když 
jsme odtud vyjeli směrem ku Praze 
s velice emotivními zážitky z míst, 
která jsme navštívili. 

Co je to PARKÁN?
Parkán je fortifikační prvek 
hradebního opevnění. Jedná se o 
prostor před samotnými hradbami, 
který je z přední, útočné strany 
chráněn zpravidla nižší zdí nebo 
valem. Pokud se jedná o zeď, říká 
se jí parkánová zeď. Tento prostor 
umožňoval chráněný pohyb obránců 
hradeb, především lučištníků a střelců 
z kuší. V některých případech byl 
parkán zdvojený i vícenásobný…. 
Zdroj Wikipedie



TAjEmSTVí PiráTSKÉhO OSTrOVA
10., 11. 9. 2011

Napo
Vždy, když se na skautském kalendáři ohlásí 
září, znamená to, že tábory a prázdninové 
akce jsou za námi (myslím, že si o nich můžete 
přečíst spoustu ve zbytku Lokali) a nový 
(školní) rok klepe na dveře. S jeho příchodem 
se skautíci vrací nejen do škol, ale i do běžného 
oddílového života.
První vlaštovkou už tradičné bývá Odpoledne 
plné her nejen pro skautskou, ale i širokou 
veřejnost, které jsme mimo tradiční místo 
na Skalce v neděli, rozšířili na celý víkend a 
uspořádali ho v sobotu i v centrálním parku na 
Opatově.
Malí návštěvníci se na chvilku změnili 
v dobrodruhy a vydali se za tajemstvím 
pirátského ostrova. Jejich úkolem bylo získat 
kousky staré mapy a odhalit, kde se nachází 
jeskyně s pirátským pokladem. Nebylo to 
snadné, postavit se nebezpečné příšeře 
ve spletitém bludišti nebo vyluštit zapeklitý 
hlavolam. Některé úkoly se na začátku zdály 
nepřekonatelně náročné, například pavučina 
dala mnohým pirátům řádně zabrat, přesto 
všichni nakonec odhalili, kde se nachází 
pirátský poklad a mohli se z něj potěšit. Malých 

i velkých pirátů bylo hodně, poklad zdál se však být bezedným, a tak z něj zbylo trochu i pro utahané 
organizující a pomáhající piráty na konci náročného víkendu.
Počasí celému víkendu jako 
tradičně přálo, v některých 
chvílích možná až moc, neboť 
bylo možno vidět hloučky kryjící se 
před sluncem ve stínech ne moc 
košatých stromků. Takové přírodní 
solárium …    
Nakonec Japonec, tedy vážně, 
poděkování všem, kteří se podíleli 
na propagaci a přípravě celé akce, 
seznam by vydal na svazek a ubíral 
by místo duchaplnějším článkům, 
tedy jmenovité poděkování jen 
Beňovi, který si vzal takzvaně 
celou akci na triko a proměnil ji ve 
velký sukces. 
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Věra Janovská
Zájezd Klubu skautských sběratelů - autobusem PANGEATOUR, České Budějovice. Odjezd z 
Prahy, stanice metra Opatov, v pátek 29.7.2011 . Nastupuje 16 účastníků, v Ústí n/Lab.-Vaňově 
přistupuje vedoucí zájezdu bratr Standa Špinler s manželkou. Teplice-Dresden-Berlin-Rostock- 
20,00 hod. trajekt „Princ Fréderick“ do přístavu Gedser.
Sobota 30.7.- Dánsko- KOBENHAVEN- prohlídka města- radnice- skautské muzeum- Malá 
mořská
                      víla- odpoledne Lund- katedrála- orloj- odjezd ke Kristianstadu
Neděle 31.7.- Den na jamboree: z parkoviště odvoz zvláštními autobusy na plochu tábořiště- 
                      postojíme frontu u stanu registrace- má se otevírat v 10,00, ale mají zpoždění přes 
půl hodiny! Konečně jsme registrováni, dostáváme pěknou modrou tašku s emblémem jamboree, 
nějaké prospekty a nášivky. Procházíme krásnou “Main Blue Gate” do obrovského táborového 
prostoru (letiště)- kde táboří na 40 tisíc skautů z celého světa. Cesta k české restauraci je lemová-
na 150ti vysokými dřevěnými sloupy s vlajkami zúčastněných států. Téměř na konci tábořiště nás 
přivítá CZECH LION- naše hospoda s českým jídlem a českým pivem. Milá servírka Anička nám 
rozdá krásné nové šátky z jamboree. Rozběhneme se podle různých zájmů po tábořišti, hledáme 
poštu, pohledy, známky... potíže jsou při nákupu pohlednic (pouze na CARDs...!) - také trochu při 
dorozumívání... Švédská angličtina zní trochu nezvykle.
Najdeme české tábořiště- krásné zelené stany- samozřejmě na podsadách!- Na celé ploše vládne 
trochu zmatek, různé aktivity, smích, přátelství...Jsme v krojích, a tak veselé “Hallo” od černého 
brášky z Ugandy je stejně milé jako od světlovlasé Švédky... Po občerstvení se v 16,00 sejdeme 
u hlavní brány k odjezdu, ale autobusy někde uvízly- nejedou- a tak nasedáme po čtyřech lidech 
do jakýchsi osobních traktůrků, které nás odvezou na parkoviště k našemu autobusu. Odjíždíme... 
Ještě z autobusu se ohlížíme po tom ohromném tábořišti vzájemného přátelství...Zůstanou vz-
pomínky...Večer popojedeme blíže ke švédskému hlavnímu městu, Stockholmu.



Pondělí 1.8.- STOCKHOLM- návštěva muzea Vasa- světové turistické atrakce. Obrovská starobylá                         
loď, která v r. 1628 slavně vyplula na moře, ale pro velké přetížení se po 300 metrech  plavby po-
topila na mořské dno... Po 333 letech- v r. 1961-byla z mořského dna vyzvednuta, velkými náklady 
opravena a instalována do muzea... Muzeum je plné turistů. K večeru zastávka u zámku Drottning-
holm...Úterý 2.8.- Odjezd do města Mariefred- návštěva zámku GRIPSHOLM na ostrově  jezera 
Mälaren- krásné ostrovní zahrady... Nádraží s úzkokolejnou železnicí... Středa 3.8.- Ráno velká 
mlha- po celou cestu do Norska, OSLO nás přivítá sluncem- Muzeum lodi FRAM, kterou proslavili 
Norové Nansen, Amundsen a Shakenlton... Nedaleko další muzeum KON-TIKI- originály plavidel 
Thora Heyerdala- vor Kon-tiki z balsového dřeva z r. 1947 a obě rákosová plavidla z r. 1970 RA-I a 
RA-II.- radnice- návštěva je opravdovým zážitkem, umělecká výzdoba, vzácné obrazy, gobelíny... 
a sál, kde se udílí Nobelova cena míru... Večer vyjdeme nahoru nad Oslo- na lyžařský můstek 
HOLMENKOLEN- odvážná stavba pro odvážné sportovce- Pod námi krásný pohled... Čtvrtek 4.8.-
Jasná noc v Nosku- ráno jízda ke švédským hranicím- dálnice E6-směr Göteborg, zastávka v oblas-
ti TANUM- malé muzeum skalních kreseb a ukázka života doby bronzové.. Odjezd- záliv Göta- 
vysoký most překlenuje ohromné údolí... Odjezd do Helsingboru- milé přivítání při večerní návštěvě 
skautského muzea... příjemný večer... Pátek 5.8.- Ranní odjezd- z trajektu již vidíme zámek KRON-
BORG- Shakespearův a Hamletův  Elsinor, prohlídka zámku, hradeb, komnat, kasemat trvá téměř 
dvě hodiny... Odpoledne do Kodaně, hl.města Dánska- všude ruch a opět kola... jízdní kola, nikým 
nehlídaná- stovky kol, volně opřených... V 15 hodin odjezd do přístavu Gedser- hodinová plavba 
do německého Rostoku, a směřujeme na Berlín- Drážďany a to už je Sobota 6.8.- kdy stavíme 
ve 4,00 u nádraží v Lovosicích, kde se loučíme se Špinlerovými... a v 5,30 končíme u metra v                 
Letňanech... NASHLEDANOU!!        Na XXIII. Jamboree v Japonsku roce 2015...?                     

VybarVi si 



téma: léto

hLEDáNí ZEmě NEZEmě SE SÝKOrKAmi
Kiki

S příchodem vlahých vánků a teplých večerů, s prodlužujícím se dnem a jasnějšími nocemi, s 
tetelícím se vzduchem a s ostřejší vůní lesů mě vždy přepadá snivost a vše mě svrbí touhou vydat 
se  za přírodou. Otužovat se ve studené vodě. Lehat v trávě. Jíst jídlo z ohně a pít čaj s příchutí 
jehličí. Od hvězdného nebe být oddělena jen tenkou plachtou tee-pee – a nebo ničím. Běhat. Skákat 
do rybníka. Zapalovat každý večer oheň. Být soběstačná a umět si poradit i bez vymožeností naší 
civilizace. Vracet se svalnatější, šikovnější, méně rozmazlená dobrým jídlem a teplou postelí. 
Těšívám se na táboření: a obzvláště ráda mám táboření v divupěkném okolí jihočeské vesnice 
Sedlo. A právě tam jsme se vydaly i se sýkořím oddílem.

Blázen! Anarchista!
Druhé dva červencové týdny se Sýkorky rozhodly strávit ve společnosti chlapce, který nikdy nechtěl 
vyrůst. Proto raději žil v divukrásné Zemi Nezemi (tam se dostanete, když poletíte za druhou 
hvězdou doleva a pak pořád dál až k východu Slunce), kde vedl partu Ztracených kluků (to jsou 
děti, které vypadly mamince z kočárku a ztratily se – ovšem jen chlapečci, protože holky jsou 
moc chytré na to, aby se jim to stalo) a bojoval s proradným kapitánem Hookem (to je ten, co má 
místo dlaně hák, protože mu ruku ukousl krokodýl). V tom všem mu pomáhala víla Zvoněnka (malá 
kráska s poněkud chatrnými nervy) a divoká indiánská princezna Tiger Lilly (s opravdu rozkošným 
indiánským oblečkem). Do životaběhu obyvatel Země Nezemě však nečekaně zasahuje dívenka 
Wendy, která si svým šarmem, moudrostí a laskavostí okamžitě získává srdce Petra Pana (toho, co 
nikdy nechtěl vyrůst). Společně pak spolu zažívají mnohá dobrodružství, leckdy srdcervoucí: útoky 
krokodýla, únos, bloudění, zradu přátel, ochotu obětovat život či vážnou nemoc (ale samozřejmě 
také velkou hostinu). Vše ale nakonec dobře dopadlo, kapitán Hook byl přemožen. Avšak slečna 
Wendy se přesto rozhodne vrátit se domů, k nám, do našeho světa, k mamince.

Jak jste jistě pochopili, Sýkorky tohle vše prožívaly s nimi. Plavily se v lodích po moři (rybníce), 
skládaly dohromady tajné zprávy a všelikými způsoby přispívaly k poražení mizerů. Kromě toho 
však také trénovaly své nohy při hře na vlčí dech a gazelí nohy, plavaly jako ondatry v aquaparku i 
rybníce, potily se v sauně, chodily na výlety a jedly MAXI zmrzlinu pro 7 lidí, jedly borůvkové knedlíky, 
závodily v olympiádě a drtily vlčata při vlajkové, visely na lanech i vyráběly všechno možné. 
Zkrátka – tábor byl nakonec velice pestrý a plný zábavy. Nepřízeň počasí nás kroušila jen někdy: 
vody jsme si sice chtěly užít všechny, myslely jsme však původně na tu v rybníce a ne tu z mraků 
či mlhy. Všudypřítomné bahénko dělalo radost jen některým z nás. Vzdorovat jsme také musely 
neustálým náletům vos, které se tento rok v celé republice přemnožily a já jistě nebudu sama, kdo 
letos dostal již alespoň deset žihadel. Přesto si myslím, že jsme si všechny udržely poměrně vysoký 
morál a vše nesly povětšinou s úsměvem.

Když v báru houstne dým, tu nad likérem svým, já sním, že přijde on, mého srdce šampion. Jen 

jemu, vše, co mám, já ráda, ráda dám, kdy přijde on, což já to vím, a v báru zas houstne dým. 

Důležitou součástí tábora bylo i oblíbené divadelničení pod vedením zkušené režisérky Alky (později 
její roli přejala smyslná Tornado Lou Indy). K dramatizaci byla zvolena legendární opera Limonádový 
Joe. Každý si přišel na své: vykutálení podvodníci (Hogo Fogo Hermiona i Doug Badman Vlnka), 
rozkošné blondýnky (Winnifred Liška) a jejich bílí rytíři (Limonádový Joe Pomněnka), stejně jako 
zuřiví rváči (Grimpo Jana) a další talentovaní herci (zbytek Sýkorek). Děvčata se učila mluvit 
dostatečně nahlas, nestát zády k publiku, ovládat grimasy své tváře. Mnoho volných chvil pak padlo 
na výrobu dekorací, které byly opravdu propracované. Mnoho hlášek z divadla na táboře zlidovělo. 



 Jenom ve tmě můžeme vidět hvězdy.

Malé Moudro

Premiéra se odbyla na závěrečném ohni, kde Sýkorky svým uměním ohromily i kluky z vedlejšího 
tábora – opera se opravdu vydařila. 
Zbývá jen vymyslet, na co se vrhneme příští rok...

TábOr VLčáKŮ ZE SEDLA ObrAZEm A mLčKy
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ZPráVA  O OLDSKAUTSKÉm LETNím TábOřE  
sedlO  2011

Logan
26. 6. - 2. 7. 2011

Šestidenního tábora se zúčastnilo 9 oldskautů  35.střediska. Dopravili se 
v sobotu 26.6. do Jindřichova Hradce vlakem a odtud je Berdy odvezl  do 
tábora.    Byli to  Tonny, Dlouhán, Věra, Logan, Líba,  Petr, Jájina, Akéla a 
Berdy.    Na táboře byl dodržován  denní program ,který vypracovával Logan. 

Každý den se po rozcvičce vztyčovala státní vlajka.   Zároveň na každý den byla určena jedna 
táborová píseň, která byla po nástupu zpívána.   
Většina táborníků zabydlela  podsadové stany, 
jen Berdy, Logan s Líbou a psem Conny  zaby-
dleli týpka.   Týpka neoplývala v noci přílišnou 
teplotou a tak si v nich táborníci  večer topili na 
ohníčku.     Vařilo se podle jídelníčku, který byl 
vypracován ze dne na den, podle stavu  potravi-
nových zásob.    Vařili dvoučlenné týmy- kuchař 
a jeho pomocník. Poznali se podle kuchařských 
bílých čepic a lá Alkron.
Vedle svého programu oldskauti pomáhali 
středisku  s několika dílčími  táborovými úkony 
důležitými pro běžný chod tábora.   Vyčistili např. 
dřevník, poskládali přebytečné podsady,  vyčistili  
velké ohniště, postavili táborové totemy u tábo-

rového kruhu,  vystavili volejbalové hřiště  a ještě několik dalších  táborových  záležitostí, včetně 
opravy latrin…
Oblíbenou táborovou aktivitou bylo výtečné koupání v blízkém Sedelském rybníku a také vodní tré-
nink na lodích.  Mnozí v blízkém okolí tábora houbařili a tak jejich úlovky zpestřovaly  denní stravu.  
Další dobrou sportovní aktivitou byla přehazovaná a hra pétanque.  
Byl uspořádán také sportovní den , kdy se oldskauti poměřili ve vrhu koulí, v metání starým pap-
inovým hrncem , kopem míče na branku, vrh rýčem do dáli a pak Loganův výmysl –Old Golf.
Provedena byla též střelba ze vzduchovky. Táborovým krojem bylo skautské tričko, šátek a píšťalka. 
Každý den  byla držena táborová služba –jeden člen , který měl na starost  dohled nad táborem  a 
nad jeho chodem.  Byly vykonány tři výlety –k lesnímu hotelu Peršlák , do Jindřichova Hradce a 
na závěr do Slavonic na setkání s Petrem Vokem. Při tom 
bylo také navštíveno velkolepé muzeum samorostů pana 
Karla Tůmy.  
 Celkem jsme uspořádali tři táborové ohně se zpěvem.      
Počasí po tři první dny bylo nádherné a skautům přející. Ve 
čtvrtek  přišla odpoledne na tábor bouřka a  hodinu poté pak 
velká průtrž.     Ve středu okolo 16 hodiny prolétly nad tá-
borem  v nízké výšce  stíhačky Grippen , zřejmě od Českých 
Budějovic směrem na Čáslav.  Byl to úžasný zážitek.  Ale 
úmorný zážitek byl , když v pátek navečer přijela k rybníku 
malá technoparty a  ždímala naše mozky až do sobotního 
rána…Vlastně se opakovala podobná situace jako vloni.   
Jinak byl tábor  zřejmě pro některé zkouškou skautské 
odolnosti , vytrvalosti  a upevňování sebekázně i pomoci 
druhým.  Doba tábora pominula a my teď můžeme hodnotit  anebo si některé libé situace  znovu 
připomínat….Každý účastník dostal od Logana na památku upomínkovou táborovou visačku.



jAK STřELKA PřEžiLA TábOr
Mudrc

Před časem jsem Lokali slíbil, že pokud všichni Střelení přežijou tábor ve zdraví, Lokali se to určitě 
dozví. Takže: Všichni jsme to ve zdraví přežili. Našich 19 pádlařů celkem ujelo 1 400 kilometrů na 
Vltavě, na kolech pak více či méně 14 statečných cyklistů ujelo celkem 4 700 km a nastoupalo 42 500 
výškových metrů. Zvědavce internetové adresuji na můj blog, konkrétně http://tohe.wz.cz/189.html 

– tam najdete všechny naše 
cesty zobrazené na mapě. Pro 
zvědavce mapomilné přikládám 
seznam míst, přes která jsme 
jeli na kolech (prosím redakci, 
aby toto otiskla malým písmem, 
milovníci map určitě mají lupu): 
Boršov n. Vlt., České Budějovice, Rudolfov, 
Hlincová Hora, Zvíkov, Vlkovice, Libín, Spolí, 
Domanín, Třeboň, Stará Hlína, Stříbřec, 
Pístina, Střáž n. Než., Plavsko, Vydří, Lásenice, 
Sedlo, Bílá, Horní Pěna, Jindřichův Hradec, 
Radouňka, Studnice, Pluhův Žďár, Samosoly, 
Dírná, Třebějice, Mezná, Kvasejovice, Soběslav, 

Klenovice, Rybova Lhota, Skalice, Ústrašice, Planá n. Luž., 
Sezimovo Ústí, Tábor, Sezimovo Ústí, Kozí hrádek, Turovec, 
Chýnov, Nuzbely, Kozmice, Hroby, Křeč, Střítež, Černovice, 
Svatava, Lidmaň, Lidmaňka, Moraveč, Nová Cerekev, Proseč-
Obořiště, Vlásenice, Pelhřimov, Radětín, Krasíkovice, Kojčice, 
Vadčice, Milotice, Kletečná, Hněvkovice, Humpolec, Jiřice, 
Speřice, Koberovice, Vojslavice, Hořice, Dolní Kralovice, Vraždovy 
Lhotice, Tomice, Brzotice, Bernartice, Němčice, Keblov, Javorník, 
Trhový Štěpánov, Pavlovice, Vlašim, Měsíční Údolí.

I přes nějaké pády, bolesti svalů, celkovou 
únavu a tak jsme to všichni 
zvládli, dojeli jsme, leccos jsme si 
zažili a leccos se naučili. Můžete 
se těšit, co vymyslíme na příští 
rok…
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Oldskaut kemp sedlO  2011 
26. 6. - 2. 7. 2011

Věra Janovská
Táborová základna 35. střediska Junáka 
SEDLO přivítala opět oldskauty našeho 
střediska z Prahy 10- členy obou našich 
klubů. Vedoucího tábora bratra Logana 
ukázněně poslouchalo sedm statečných 
táborníků- (Akela, Dlouhán, Tonny, Petr, 
Jájina, Líba a pisatelka Věra). A ten-
tokráte je s námi také milá psí slečna, 
Loganova šedočerná fenka Kony.
Odjezd v neděli 26. 6. - v 9,15 hod. z 
Hlavního nádraží rychlíkem do Veselí n/
Lužnicí, tam přestup do osobního vlaku 
do Jindřichova Hradce, kde na nás již 
se svým bílým BERDY-busem čekal náš 
přítel a bratr Ing. Petr Beran= Berdy. Zas-

távka v nákupním centru pro nákup nezbytných potravin a zanedlouho se ocitáme opět na našem 
známém tábořišti Sedlo. Ubytování v osobně vybraných stanech, vybalení a uložení potravin.
Dlouhánovi promítání, první společný táborák s nezbytným opékáním jihočeských buřtíků, k tomu 
vlastnoručně vyrobený Dlouhánův chléb, pohoštění od bratra Berdyho, písničky s Loganovou 
kytarou a Věřinou harmonikou- to vše zakončilo náš první táborový den. S večerkou na rtech a 
pořádně unaveni jsme se rozcházeli do svých nových studených ubikací...V noci krásně svítily 
hvězdy...ale nám asi všem byla dost velká- téměř “ukrutná” zima...
Pondělí 27.6.- Modrá obloha a slunce!! Ale ta zima nás vyhnala ze stanů ještě před budíčkem v 
7,00 hodin.- Službu má Dlouhán- rozcvičku trochu odbudeme, náš obdiv patří Berdymu, který jako 
jediný se jde vykoupat do rybníka... a už se hrneme na připravený horký čaj. V kuchyni mají dnes 
službu Logan a Líba. Po snídani nástup ke vztyčení státní vlajky -píseň /: Leť, vlajko, vesele výš  :/
                                                                                         /: Vesele vlaj a duj :/  a jde se do práce.



Úprava malého tábořiště, postavení totemů, 
úklid táborového ohniště,
postavení kůlů a napnutí volejbalové sítě... 
a je tu první oběd- houbová polévka a guláš 
s knedlíkem.... Po obědě odpočinek- klid do 
půl třetí- a jedeme na první výlet! Přes No-
vou Bystřici na PERŠLAG-  nejsevernější 
místo Rakouska, které hraničí právě s 
naším územím na jihu Čech. Původní název 
Bornschlag je uveden na tabulkách u mostu 
přes potok tzv. Údolí lásky, jehož historii 
čteme na informační tabuli. Za můstkem 
jsou viditelné zbytky zdiva velkého mlýna 
a do rakouské obce Haugschlag jsou to 4 
km. U blízkého velkého rybníka objevujeme 
rostlinu šípatku (středolistou, slov. šípovka 

vodná- jednoděložná, žebníkovitá, Ai)- Hotel Peršlág je asi plně obsazen, soudíme podle množství 
osobních aut na parkovišti. Prohlídneme si kamenné patníky se starými nápisy, největší kámen s 
vytesaným obrysem bývalé Československé republiky a památnými daty: květen 1938, září 1938, 
květen 1945-

Vracíme se do tábora a protože je krásně teplo, jde se do rybníka...! K večeři je budapeštská po-
mazánka, chléb, čaj- a protože jsme všichni pořádně unaveni, dnes nebude táborák- po stažení 
vlajky a večerce se jde spát! V noci byla ještě zima, ale už se to trošku zlepšuje- čeká nás druhý 
krásný den...!
Úterý 28.6.-  Slunce na modré úplně jasné obloze nás vítá a my vyskakujeme ze stanů, provedeme 
protažení těl při rozcvičce, po snídani nástup k vlajce. Službu v kuchyni má Tonny a Věra, pod kot-
lem topí Petr, ostatní jedou do Jindřichova Hradce- na nákup i prohlídku města. Měli s sebou i Kony, 
o kterou byl ve městě velký zájem, dokonce ji chtěl někdo koupit!- Když se vrátili na oběd, čekala je 
už bramboračka a milánské špagety. Je velké vedro- polední klid je blahodárný- píšou se pohledy...
Odpoledne se vrháme do příjemné vody rybníka...Na kanoi brázdíme dosud klidnou hladinu, ale zv-
edl se vítr a Logan měl co dělat, aby se dostal ku břehu... Kluci řežou dřevo a kuchyňská služba dělá 
vaječné topinky pro Berdyho, který odjíždí se svým busem na dva dny do Prahy... večer táboráček 
bez opékání- s písničkami a povídáním...  (No, ale vzpomínka na domácí postel!... ach jo...)
Středa 29.6,- Mokro, jasno- slibuje nádherný letní den! Službu má Logan, v kuchyni Akela a Jájina...
Práce na dřevníku, hromada dřeva u ohniště, rezavé zbytky kovových částí spálených předmětů...
Uděláme nové kamenné obložení ohniště... Oběd- včerejší dobrá polévka a francouzské brambory 
se salátem. Polední klid- vedro- potom koupání a plavba po rybníku...Všude klid a ptactvo, 
nádhera!!! Odpoledne střelba ze vzduchovky... Loganův vědomostní TEST - 13 otázek, malý 
úspěch! Ve 20,00 stažení vlajky a ještě trochu 
pohybu při házení koulí “pétanque”- vítězí Ton-
nyho modrá- všechny hody má nejblíže červené 
kuličce, která je v nerovném terénu a v trávě 
málo viditelná. Končíme, jdeme spát. V noci 
byly hvězdy tak jasné a velké, jaké ve městě 
nelze vidět, nádherný pohled- Velký vůz i Ka-
siopea, jakoby přímo svítily nad hlavou. Znovu 
nádhera!
Čtvrtek 30.6.-Opět jasno. Tonny už od pěti 
hodin dělá túru v lese- obešel naše tábořiště 
v okruhu 5 km... orientoval se podle potoka 
správně a přinesl dokonce i houby!... V kuchyni 



Líba a Logan, k obědu uzená polévka a rizoto... Po obědě zahřmí, zatáhne se- a začne pršet... leje 
celé odpoledne a značně se ochladí...Přijel Berdy s manželkou Jitkou (učitelkou PaedDr., pozn.Ai). 
Večeře: topinky bábinky Jájinky a horký čaj! Logan sám v dešti stahuje vlajku a děláme oheň pro 
zahřátí!!- Přes mokré dřevo topí Tonny jak o závod--- a hoří to! A hlavně hřeje!, hřejeme se do 22. 
hodiny. Kupodivu- noc byla jasná, opět hvězdy- ale velká zima...
Pátek 1.7.- Vstáváme do velmi studeného rána, zahříváme se rozcvičkou, horkým čajem- V kuchyni 
Věra a Tonny, denní službu má Akela, který celý den chodí v plné parádě v kroji, s lodičkou na hlavě 
vypadá jako americký osvoboditel Plzně... Škrábání brambor, práce na tábořišti, sportovní program- 
dnes vrh koulí (opravdovou), pak hod rýčem coby oštěpem, nakonec velmi zábavný hod pozpátku 
starým papiňákem...Kluci jdou k rybníku střílet z pistole. Oběd- bramboračka a květákový mozeček 
se salátem...
Odpoledne přijeli noví táborníci, uvolňujeme jim místo v našich špižírnách ... Provádíme kon-
trolu stanů- na každé posteli jeden molitan a jedna deka. K rybníku přijeli “ostří hoši” s tech-
nohudbou... (To zas bude rámusu...!) Jdeme se naposled vykoupat- a pak ještě zkoušíme golf- s 
dědečkovou holí- a také házenou přes síť... Večer peče Líba kuřecí stehýnka, která přivezl Berdy 
z Prahy, k tomu máme hranolky- no, to je přece tábornická večeře! Poslední táborák- písně a 
na Berdyho vyzvání hodnotíme tábor. Hodnocení v celku dopadlo velmi dobře. Všechno nahrává 
Dlouhán, takže si to  můžeme v Praze poslechnout všichni  S písničkami a poslední na melodii 
“Valčík na rozloučenou” (tradiční skotská rozlučková píseň)- s nadějí že “sejdeme se zas...!” - Noc- 
bohužel- za neustálých zvuků bubnů z technopárty... no, přežili jsme to.
Sobota 2.7.-Rychlá rozcvička- K snídani měl být tradiční skautský PORIDŽ, ale byl nedostatek 
mléka, tak se tato pochoutka nekonala. Líba vaří bramborové “špunty” a k tomu hovězí maso z 
konzervy. Berdy předává tábořiště. Nakládáme svá zavazadla do BERDY-busu a už nezbývá než 
zavolat ADIEU tábore...!
Jedeme do Slavonic-nejprve do blízké hájenky k panu Tůmovi, který je majitelem nádherné sbírky 
samorostů z vlastní výroby. Obdivujeme všechny jeho výrobky, kterých má velké množství (v minu-
lost už jsme ho několikrát navštívili a uvedli jsme spojení s ním v Lokali, sbírka je vynikající. Ai) 
Odjíždíme do města, kde právě začíná slavnost - příjezd pana Petra Voka se svým doprovodem- 
všichni na koních- bohužel bez hudby a troubení... Ochutnáme slavonickou “kaktusovou” zmrzlinu, 
prohlédneme si pěkné starodávné štíty domů na náměstí- a pak již náš Berdybus uhání krásnou 
krajinou Jižních Čech ku Praze-kde nás dobrý bráška Berdy rozveze do našich domovů...
Tak NASHLEDANOU- zase za rok? - na OldiesCampu 2012 ??                                              /V.J.

(Poznámka Atriho: 
Zápis sestry Věry 
Janovské, členky 
čestného Svojsíko-
va oddílu a našeho 
ÚPLŇKU,           
        může být 
vzorem, i když zde 
mírně krácen, pro 
zápisy v oddílech... 
Režim dne apod.
       Díky, Věrko= /
Užovko?/)

 
 



báje

POVěST O hOSTiVAřSKÉm LESNím čErTOVi bArNAbáŠOVi
Za dávných věků, kdy se ještě v pražské kotlině rozkládaly hluboké hvozdy vedla údolím 
říčky Botiče stará obchodní stezka, která spojovala jih a severozápad evropského 
kontinentu. Na konci táhlého návrší Kozinec směrem k dnešní Hostivaři, stálo na skále 
nad Botičem mohutné pevné a významné hradiště Šance. V údolí říčky pak několik mlýnů. 
V tom největším žil zlý a lakotný mlynář Vavroš. Okrádal pocestné i svojí čeládku, takže 
u něj nikdo nechtěl sloužit. Svojí ženu utrápil a s jedinou dcerou Jolanou velice špatně 
nakládal.

Když v pekle sečetli jeho hříchy, rozhodl se Lucifer, že pro mlynáře pošle čerty, aby ho 
přinesli do pekla. Vybral mladé čerty Kleofáše a Barnabáše, aby pro něj došli. Ještě 
nikdy nebyli mezi lidmi, ale mnoho toho slyšeli od starých čertů o živote na zemi. Když 
se převlečeni za chasníky objevili na Hradišti, zastavili se v krčmě, aby ochutnali čerty 
vychvalované medoviny. Pili a začali se vytahovat, že se přišli pro mlynáře Vavroše. Ten, 
jak to zaslechl, utíkal dolů do mlýna, sebral truhlici se zlaťáky a pelášil pryč.

Druhý den, když se čerti probudili s bolavou hlavou v krčmě, vydali se dolů ke mlýnu. 
Po Vavrošovi nebylo ve mlýně ani stopy. Čekali, zda se objeví a když nešel, Kleofáš se 
ho vydal hledat, zatímco Barnabáš zůstal ve mlýně. Pomáhal Jolaně s hospodářstvím a 
se mletím. Pracoval a začalo se mu na zemi líbit, víc než v pekle. Kleofáš zatím bloudil 
světem déle než rok, než se mu podařilo najít stopu mlynáře Vavroše. Nakonec ho 
dohnal a odnesl do pekla. Pak se vrátil pro Barnabáše do mlýna na Botiči, ale ten zpátky 
nechtěl.

Za jedné bouřlivé noci přišel za Barnabášem sám Lucifer. Barnabáš ho prosil, aby ho 
propustil ze služeb pekla, aby mohl zůstat alespoň nějaký čas na zemi. Lucifer nechtěl, 
ale protože je spravedlivý a viděl, že mlýn dobře pracuje a lidé mají Barnabáše rádi, 
uložil mu, že musí zůstat na zemi dva tisíce let, aby poznal, jaké to je. S kamarády čerty 
se může setkat jen jednou do roka, když přijdou pomoci svatému Mikuláši obdarovávat 
děti.

Barnabáš si vzal Jolanu za ženu a hospodařili ve mlýně, kterému začali říkat Čertův mlýn. 
Měli spolu syna, který se dožil na tehdejší dobu úctyhodných sta let a jako mlynář byl 
velmi oblíbený. 
Věky a válečné vřavy zavály Hradiště i Čertův mlýn. Barnabáš se stal lesním čertem a 
stále se zdržuje v okolí svého mlýna, aby přečkal dobu jemu určenou Luciferem, i když 
voda zaplavila jeho oblíbené místo hladinou Hostivařské přehrady.

 

 Mluv se mnou pomalu a já rychle porozumím.

Malé Moudro



Tak ještě znovu moje, Atriho připomínka: Nepleťte to, prosím, redaktorem zůstávám, máte mne 
v tiráži, na poslední stránce, bratr Berdy je distributoren a finančním výběrčím Lokali. Tudíž 
příspěvky k tisku posílejte eventuálně mně: K.Sk., Toruňská 329/4, 181 00 Praha 8.   

Co se u nás dělo. Ještě připomínka k letošnímu Mackově memoriálu: K ukázce vystavených do-
nesených historických předmětů- Stará legionářská šavle je z archivu Nibowaky= Josefa Dundáčka, 
jednoho z našich čestných vůdců střediska,  když z jezdeckého oddílu Jiskra Troja, hráli ve filmu 
Jan Žižka. Má vyryté datum 1917. Doplním z vyprávění Nibowaky-Dundy k uvedenému filmu, jak 
hlavní hrdina Zdeněk Štěpánek nechtěl usednout na koně, chtěl aby usednul a jel dvojník. Nakonec 
ho přesvědčili, že ho jen tak připoutají a nic víc. Tak ano. Potom mu nějak nenápadně “pouta” se-
jmuly a kůň se rozjel. Mistr byl nadšen. A už se mu ani s koně nechtělo...

Dostali jsme cestou bratra Berdyho několik příspěvků:  Milý bratře, posílám do Lokali zprávu: Jsme 
spřátelený (přes SKÁLOVI) útvar 24. střed. Sever Praha 8- máme letos (oslavu na Václava)  90 let 
trvání - bohatou minulost: sportovní úspěchy, volejbal, ping pong do roku 1930, vodácké úspěchy - 
1. v ČR  v soutěži “O vodáckou zdatnost” 1976  - každoroční cesty po řekách ČR i Evropy - dodnes.. 
Máme trofeje ze Svojsíkova závodu 1969-(první v Praze) /doplňuje Atri:- 24.oddíl dívčí -  1. 306. 
skauti, 2. 305. skauti= Sup a Derviš...35. středisko/ a další. OS se schází  každý měsíc. Více poví 
“Vodácký deník” vlastním nákladem vydán 2011 v Ostravě // pozn.red.: zakoupili jsme si  a citujeme 
alespoň jednu část, související s našimi klubovnami 35. střediska: ...Půvab a zpěvnost- to je její 
věno. Líbezná Vltava- to je její jméno, v zrcadle lesklém obraz města laská. To je ta řeka řek, má 
stará láska...//.
Při zákazu Junáka jsme jezdili jako TOM (turistický oddíl mládeže), scházeli se ve skupině a OS 
tajně- ilegální charakter ukrývání kronik,  dokumentů o skautování, zpráva pro cizinu (J. Balek). 
Bratře Berdy, přeji Ti zdar v nové funkci - Lokali čteme rádi - spojení i s přáteli (Jiří Fuchs ze studií, 
Jiří Bican/Kwang, pozn.red./ z analytiky, br.MUDr.Klika...atd.) Posílám foto z loňského jamboree v 
Miletíně 2010 - sv.Jiří - (2x jsem tam upadla, ale vydržela...).
                                                                       Zdenka Wittmayerová, tel. 284 683 078
                                                                              Neratovická 15, 182 00 Praha 82



ATRI: Gratulujeme DVACETČTYŘCE
           a přejeme další úspěchy. Však o 24. středisku a sestře Zdence jsme psali v Lokali 
vícekrát. A teď se ptám: Jste to vy, co se naši s vámi setkávali, např. viz naše kronika 80 let 
PĚTATŘICÍTKY str. 17: ... Při Šircově  memoriálu, který vždy na podzim pořádá jako cyklistický 
závod 24. oddíl OS YENA z Kobylis. Memoriál jezdí i Ota Lukeš...?/ například 12.9.37/ Nebo str. 
19: 1935- Přálo nám štěstí. Shodou okolností získal náš oddíl klubovnu po Oldskautech 24.oddílu 
YENA z Kobylis. Ty vedl okrskový zpravodaj Jan Kudrna, nynější (1945) okrskový velitel Junáka 
Praha VIII. Část jsme jim zaplatili, po válce se doplatku br.Kudrna zřekl, protože ví, jak se peníze 
těžko získávají. Díky! (Klubovna ve Voctářově ulici) - nebo str. 24: 14.9.1938- Sešli jsme se, 
ŠérChán a já Šinágl s bratrem “Jéňou”Kudrnou. U Topolů byly schůze zakázány, tak jsme šli 
k Součkům jako na pivo. Tam jsme po dlouhém jednání dohodli  zaplacení nové klubovny ve 
Voctářce na 1000,-Kč ihned na místě a že 3000,-Kč nám bylo po válce odpuštěno, jste už slyšeli...  
Str.28: 1939- Výborná je klubovna po YENĚ. Str.  41:  V závěru I.dílu KRONIKY 80 let dejme slovo 
ještě br. Jiřímu Bílkovi (ŠérChánovi), vůdci PĚTATŘICÍTKY let 1937-1945, jak to bylo s klubovnou 
po OS YENA.  
24.oddíl v Kobylisích se dostal do podobné situace jako 35.oddíl - 1932-1933. Skautíci odrostli 
a noví nebyli. Stejně u 24. oddílu. Odrostlí se dali dohromady a postavili si klubovnu, kde byla 
možnost - ve Voctářce. Tak vznikla YENA. Tak se dostali kobyliští OS do Libně.  S ohledem na 
různost bydlení- jako dospělým to nevadilo, ale nastalo probuzení i v Kobylisích. Místní občan 
br.Sekyra, hoden svého jména, začal burcovat “staré” domácí   příslušníky a vytvořili znovu řadový 
oddíl ve svém obvodu - v Kobylisích. Proč to vím? Protože jsme my, jako členové PĚTATŘICÍTKY, 
měli tu čest stát při zrodu tohoto dění, a to jako po-
mocníci v začátcích teoretické výuky (Bílek, Šinágl, 
Dunda, Kalačený...). Obnovením řadového oddílu 
v místě, se pochopitelně klubovna v Libni stala 
vzdálenou. Tím se stalo, že nám tak trochu spadla 
do klína.- Atd...

Ještě snad str. 111 kroniky 80 LET:  Částečný seznam TOM  roku 1976:
TOM 5027 - TJ Kobylisy, ved. Ing. Ivo Pražák-    jste to vy, sestro Zdenko?
/// pro zajímavost PĚTATŘICÍTKA:  TOM 5010- VELO Sj Hloubětín, Skokan-Provazník- TOM 5035- 
Sj Hloubětín, CHK, Akela Odehnal- TOM 5038-Sj Hloubětín, DK, Lída Odehnalová- TOM 5043- TJ 
DP Praha (Sokol Strašnice), ATRI-Skála, Kendy-Skálová,  kmeny 305- CHK-vlčata, DK, OS -TOM 
5047- TJ Tatran Stavební závod Praha, Standa Zemen- TOM 5063- TJ Stadion Žižkov, Petr Je-
schke= Derviš- 305 skauti ///...
 Později se do číslování oddílů vložilo číslo obvodu, TOM 50=Praha- 7=obvod, DP byly Holešovice, 
43 vl.číslo= TOM 50743, TOM 50827... Vše pod KČT Praha.

DALŠÍ Z DOPISŮ BERDYMU, psal bratr Vladimír Pechar: Milý bratře, díky za Lokali s článkem k mé 
nedávné osmdesátce. Udělalo mi to opravdu radost. Jako malou pozornost Ti posílám pár svých 
prací. Ty portréty jsou z většího cyklu, ale ten už je rozebraný, takže tohle jsou  jen zbytky. Ten 
FN je František Němec, v roce 1969 tajemník Junáka //poznámka  ATRIho: O profesoru Němcovi 
napíšeme - byl to jeden z největších spolupracovníků ÚJ s naším 35. střediskem. Jezdil za námi na 
letní tábory, on Stříbrný Lišák, 305. dívčí, tehdy s Kendy v čele, si založil na jeho počest, družinu 
Lišek, velmi silnou a aktivní, dodnes o sobě vědí... V totalitě jsme ho s bratrem Tygrem= Evženem 
Tymešem navštěvovali v jeho bytě,  Strašnice, Vilová 1, bylo to jako pokračovací LŠ, odpykal si 9 
let v komunistickém žaláři... Díky, bratře Pluto, zvlášť za tento obrázek.//,
VK je Vlasta Koseová // viz výklady z historie Vlastičky Mackové, jak drahá je pro nás Vlasta Ko-
seová... Děvčata, skautky, zopakujte si, chodíme k jejímu hrobu na Slavíně. Poznámka sestry 
Kendy//



Přikládám na ukázku pozvánku na současně probíhající moji dost velkou výstavu, která by se Ti 
snad mohla dost líbit  (KRÁLOVÉ A KNÍŽATA ZEMÍ KORUNY ČESKÉ -Vladimír Pechar, archiv Hl. 
města Prahy, CLAM-CALLASŮV PALÁC, Husova 20, Praha 1- 4.-27.května 2011-úterý-neděle 
11-19 h. Byli jsme a jako vždy skvělé!)
Ještě jednou díky, bratře Berdy a snad někdy i na shledanou. Tvůj Pluto
// s podpisem na všech přepěkných obrázcích skautíka ve všech “funkcích”  a v barvách. 
Použijeme na diplomky, a na sběratelích by stovka nestačila, díky Pluto a uvidíme se na schůzi 
Svojsíkova oddílu 17. září?- Skálovi //
PROMIŇTE, milí čtenářové,  za “roztrhání” dopisu, ale snad se vyznáte. /Ai/ 



Z DALŠÍ ČINNOSTI- bylo toho stále dost, teď chystá středisko “Náborové odpoledne”  na Skalce, 
vždy velmi úspěšné, pro veškeré děti a mládež z okolí, atd.... 
Co my z OLDSKAUTŮ máme VYBRAT do Lokalí?  Říkáme už téměř stále: Máme toho tolik, že už 
si nevíme rady, při zmenšeném počtu stránek.
Alespoň stručně: Výtečný pozdrav od br. Bonzy s Helou= Píďalou: ze Sluneční zátoky 18.6.: 
           STOLETÍ ČESKÉHO SKAUTINGU  - 1911/1912 - 2011/2012, plánované akce k výročí: 
28.6.2011 - 80. výročí  TÁBORA SLOVANSKÝCH SKAUTŮ 1931 /pošta Pha 1/,
            15.7.2011 - 100 let od cesty A.B.Svojsíka do Anglie  /štoček opět Praha 1/, 
       8.-10.9. 2011 - SBĚRATEL 2011 - Výstaviště Letňany (spoluúčast Klubu Sk.sb.Junáka)
            8.10.2011 -  XXI. Setkání skautských sběratelů Prahy
Bratr Člupko, BB, tolik pěkného... zajímavé povídání s Livií Klausovou,  I.dámou, narozenou v 
Bratislavě... Pozdravy od Jističe z LT s mořem podpisů-  Jinak esemesky a mobily - DÍKY! 
Pozdravy od Součků = Ďábla a Kari=Jeleny - ze SIRACUSA (vzpomínáš Petře= Žuáre na krále 
Sirakuského?? - Z tábora 78. skupiny SKALKA- Kamenice 2011- JMÉNO RŮŽE Jirky Duchosla-
va-  Z  KOBENHAVNU z jamboree od Věry,Jájiny a Akely (viz článekV.Janovské)-
Výtečný obrázek- jak Jindřichohradecká lokálka rozhání splašené stádo bizonů u Nové Bystřice 
posílají jako táborový pozdrav ze Sedla Logan, Akela, Jájina, Dlouhán, Berdy, Petr, Tonny, Líba... 
Ze Sluneční zátoky Logan, Věra= Užovka, Tonny, Berdy, Ježek, Medvěd, Jájina, Akela. Z Opavy 
Klokan- v kostele panny Marie jsem byl křtěn... Od Juraje ze schůzky s podpisy všech přítomných 
veteránů 35- Osobní pozdrav od Derviše, fotil Logan- K 6.7./1929/ k narozeninám sestry Kendy  
m.j. od sestry Dr. Hany Bouzkové, vůdkyně SO moc hezké přání:  Milá sestro, myslíme na Tebe 
při Tvých narozeninách a přejeme Ti hodně lásky a pohody. Tentokrát Ti posíláme text Ivany 
Vaňkové, naší sestry , členky SO a nositelky ŘST.
Ivana dlouho působila na Slovensku, nyní žije u Brna a s budováním mostů - těch mezi lidmi-
má velké zkušenosti. - Ať takový krásný most Tě spojuje s námi všemi, s Tvými blízkými a všemi 
lidmi dobré vůle. Za oddílovou radu i za sebe Ti od srdce tisknu levici...
Pozdrav připisuje i Dáša Housková... 
Výtečné jsou příspěvky Mimoňského Balua= Jiřího Řeháčka- tolik věcného a důležitého, alespoň 
nadpisy, řadu už jsme uvedli...
Z Českolipského deníku- Skautská paměť nezklame...(Byl Junák v roce 1945 a 1968 úplně jiná 
organizace...?), Z lodního deníku mimoňských skautek...Skaut je prospěšný a pomáhá jiným... 
Skautský - Máchův máj  (Skautským slibem nových dokských světlušek vyvrcholil prvomájový den 
na Bezdězu...)...                                                                       / Foto vejde se?/
DESATERO SKAUTSKÉHO ZÁKONA - výtečná brožura o 26ti stránkách-
k 100. výročí vzniku českého Junáka- 5.vydání, vydala Severočeská družina SO a středisko Junáka 
“Řetěz” v České Lípě... 
Dýmy ohňů indiánských- Ladislav Rusek:  Poema v osmislabičných verších k připomínce genocidy 
Indiánů s ilustracemi Šamana.../// Mgr. Ladislav Rusek= Šaman, nar. 28.6.1927, Hrabství u Opavy, 
1946/1951 PfF UP Olomouc, obor výtvarná výchova, modelování, deskriptivní geometrie- profesoři 
Zrzavý, Mokrý, Beran, Markalous-John, poté pedagogem na
školách na severní Moravě, metodik výtvarné výchovy, od roku 1961 učitel kresby a grafiky na 
Pedagogickém institutu v Olomouci, dále jako odborný asistent na KVV PdF UP v Olomouci. Sa-
mostatné i kolektivní výstavy v ČR i zahraničí- grafická, literární i publikační tvorba- zastoupen v 
našich i zahraničních sbírkách. 2007 obdržel nejvyšší skautské vyznamenání Řád Stříbrného vlka 
za celoživotní literární a výtvarnou tvorbu i pro skauting- dosud činný jako ilustrátor, grafik, skautský 
spisovatel a básník. ///
Pěkné povídky bratra Jeana= Jana Švrčka z Ratíškovic 696 02- Výborné čtení “Na dobré stopě”= 
duchovního rádce skautských oddílů, např. o Eduardu Markovi= Hroznýši královskému, jak založil 
skautský oddíl v komunistickém koncentráku, účastnil se s námi i některých našich slavností, je 
nositel ŘSV..., uvedeme.
A NAKONEC: Povídky naší vzorné “LIŠKY” -sestry Viki z Vintířova, část už uvedena a Dopis z 
letních prázdnin 2011, část uvedeme: Milá Kendy, milý Atri, ... zjišťuji, že jsem vám už přes rok 



vůbec nenapsala. Hlavně, že když najdu v schránce nové Lokali, letím honem domů, abych si ho 
přečetla... Zaznamenala jsem samozřejmě všechny redakční změny, grafiku, styl psaní atd. Je to 
teď asi upravenější a uspořádanější, to je pravda, tak to tvrdí i můj syn, ale mně zase chybí tak-
ové to právě neupravené, psané tak opravdově. Tohle už vypadá jako profesionální časopis. Ale 
časopis je to hezký, to je pravda, fotky jsou také pěkné a naše rubrika oldskautů zůstala stejná, 
takže jsem vlastně spokojená. Záleží především na obsahu, 
aby to bylo zajímavé a poutavé čtení pro všechny věkové kat-
egorie, a to si myslím, že je. Nejdůležitější je, aby se našli 
pokračovatelé a Lokali vycházelo co nejdéle... Často se tu v 
Pacově stýkám se starými skauty, známe se i přezdívkami a 
zdravíme se skautským pozdravem. Připadá mi, že na nás os-
tatní (neskauti) hledí tak trochu shovívavě, ale mají nás rádi. 
To víte, když na pana Křížka, který je tu vážená osobnost, vo-
lám před Albertem: “Nazdar Štětko” a on na to: “Nazdar Viki” a 
třeseme si levicemi, tak se pousmějí, ale nemyslí to zle...
///Takhle bychom mohli pokračovat, někdy se možná k dopisu 
vrátíme, je toViki pohoda! ale ještě kousek o Živé zahradě /// 
...Našla jsem si webové stránky a s radostí jsem zjistila, milá 
Kendy, že naše zahrada “Vintířov 1” je na tom dobře. Měla 
jsem pořád pocit, že nám křivdí a body přibývají pomalu, když 
pokaždé pozorujeme tolik ptáků a zvířat. Máme tady ptáčků 
opravdu požehnaně. Přes zimu krmíme ve velkém krmítku 
a slétají se k nám celá hejna. Ráno už mě vždycky vyhlíží, kdy 
už přinesu papáníčko... 

                                                                   Vaše věrná sestra 
VIKI- Jarka Marešová z Vintířova

jam.vintirov@centrum.cz /608 339 271/

Z plánu Os: 
So 3.9. Zájezd k OS do Polné- Berdybusem-  
So 10.9. Náborové odpoledne na Jižním Městě 
Ne 11.9. Náborové odpoledne střediska u Tesco Skalka-    
So 17.9. SO od 10h.
So – Ne 24.-25.9. Expedice Králíky
St 28.9. Setkání OS u Logana na zahrádce
Po 3.10. Vzpomínka na čet.A.Hrada, Bohnický hřb.
So 8.10. XXI. setkání skautů sběratelů, Hlavní nádraží 8-12 
hodin
         So 12.11. Výlet do Prokopského údolí, tramvají- 
So 17.12. Vánoční OS U Hranic – zveme bratra Mánka a 
další
Ne 1.1.2012 Novoroční pochod -      -”- 

Zdravíme zvlášť Alju a Supa.           Kendy, ATRI, Logan



recept



osobnost

euring. dr. bOhumil kObliha, lOndýn 
(skautskýM jMéneM Midloch)

Seznámil nás na dálku pan Jaromír Seifert od sv. Terezičky z Kobylis. Hovořili jsme spolu 
v neděli v tomto moderním kostele mezi seniory a poznali jsme, že i pan Jaromír je také skaut, on 
říkal, že bývalý, což jsem mu vyvracel. Jednou skautem, navždy skautem. Tak tedy bratr Jaromír. 
Dal jsem mu naše LOKALI, a on mě upozornil  na své “Slavkovské skauty”, docela mi přinesl jejich 
historii, pro případné zveřejnění v našem zpravodaji. V dalším hovoru mi donesl Svobodné noviny 
s významnými  články také  jednoho skauta -exulanta a to právě Dr.Koblihy.  

Z Lokali se dozvěděl o mých “válečných” skautských knížkách a že by Dr. Koblihu určitě zají-
maly? Tak jsem mu je do Londýna poslal.

15.3.2006- Vážený pane doktore, milý bratře skaute, ... děkuji za závažný dárek knih “Šest dní 
pod červeným křížem”.To je dobře, že takto nezapomeneme, co bylo a co prostí čeští lidé a skauti 
pro svůj národ beznáročně vykonali. Díky Vám - ATRI a Irčo! Je dobře, že jste Skály!

Přikládám pro “potěchu” článek NEUVĚŘITELNÁ LEHKOST MYŠLENÍ - k volbám. Teď mám 
připraveny dva články - k 150 výročí úmrtí K. Havlíčka a 5. výročí odchodu Miroslava Dolejšího...

Dostal jsem pozvání od Ústředí Skautingu na Jamboree do Brna- chceme se s chotí 
zúčastnit...
  18.9.2006- Posílám mé pozorování světa- PRYČ OD IMPERIA a nekrolog na profesora Broma, 
skauta: UČITEL EXILU- uvedeme. Je mi smutno, když otevírám pořadač s dopisy Prof. Dr. Ing. Li-
bora Broma. Už minulého roku 24. června 2005 mi píše, rozčarován nad stavem světa... Jak předat 
svým potomkům náš národní štít, aby jej obdrželi ve víře v Pravdu Boží...
  5.10.2006- ... Právě jsem dostal Vaše LOKALI. Píši raději ihned, poněvadž nemám vůbec čas, 
dopisuji novou knihu... snad to stihnu než se lidstvo vyvraždí. Váš časopis se mi moc líbí. Ale jistě 
nevíš, že jsem pro “Sedmačtyřicítku” z Vršovic v roce 1947 (to mi bylo 16 let) na táboře sepsal píseň 
(slova) na melodii anglické písně z II. světové války: 

     She´ll be com-me round the moun-tam when she comen... / d e g g g g e d c d g.../

1. /:  Půjdu za písní do dálek modravých :/ tam kde /: bubnů vír je slyšet :/, kde znějí LOKALÍ
2.     Písně dětí černých znějí pustinou, tam kde běloch ještě nestál svojí nohou dobyvatelskou
3.     Ohně planou, kopí ve tmě blýskají, nevrátím se snad již více, zůstanu kde znějí LOKALÍ

Ref. /: Singing ay ay yippee  yippee ay...:/
                                                             (Zpívali jsme u nás: Chodím po Brodwayi-hladov sem a 
tam...)
(Poznámka redakce: Název LOKALÍ pro náš časopis vymysleli v roce 1945 v Libni redaktoři, 
vzorní skauti- Zdeněk Kramoliš= Kulich /příští konstruktér-Ing/, Josef Bušek= Buggi  a Karel 
Menšík= Meňas /oba příští JUDr./ pod dohledem Akely-Odehnala, bohužel všichni po smrti.
LOKALÍ= mluvící špalek domorodců některých afrických kmenů, jiný 
je Tam-tam. ZŘEJMĚ o vzdáleném Lokalí věděl i bratr Midloch z Vršovic.
Na táboře v Sedle1992 jsme hráli CTH /celotáborovou hru/ Kraj dvojí oblohy
s mluvícím špalkem Lokalí v čele i zásluhou Petra Šmejkala- velice se líbila.) 

Od bratra Jaromíra Seiferta od svaté Terezičky jsme dostali Svobodné noviny  a zde jsme četli 
m.j. zajímavé články od jednoho autora, v nadpise zmíněného:

31.11.2006- OSLAVILI JSTE?- Rumsfeldův pád? Po pravdě řečeno- neoslavili. Totiž: ač Donald 
Rumsfeld byl na špici a byl vždycky vpředu, jako kdysi slavný komandýr Čapajev, za nic nemohl...

6.12.- NADĚJE PRO ROK 2007- S pádem republikánské většiny, jak v Domě reprezentantů, tak
v Senátu USA jsme si začali dělat naděje...
  30.12.- KOLIKRÁT BY MĚL BÝT OBĚŠEN?- Mluvím o G. W. Bushovi v porovnání popraveným
prezidentem  Saddámem Husajnem... 



  3.1.2007- POZDĚ BYCHA...Žádný předvánoční shon, natož vánoční nálada...
  To bylo v těch novinách...
Nevidím v Lokali nic o “Jamboree”..., píše bratr Midloch.
A byli s manželkou na “našem” Jamboree= Orbis 2006- 27. 6. - 6. 8. v Mariánském údolí u Brna, 
pro skauty a skautky střední Evropy a Midloch napsal:
24.8.2006-LOKALI v č. 5/2006-  JAMBOREE- moderní, píše,  ale uzlování, že nebude nikdo 
nikdy  potřebovat?  - Junák hledá nové cesty- Uzlování patří přece k tříbení inteligence-  je 
to vlastně  jistý test I.Q. i zručnosti, podobně jako matematika..  6.12.2006- NADĚJE PRO ROK 
2007-  všechno bude vyřešeno mávnutím demokratického proutku?... PRŮMYSL ANTITEROR-
ISMU... V dopise: 15.12.- Chválím Lokali! Náš skauting srdcí a myslí se nepoddá!   19.9.2007- 
další velmi pěkný dopis s hezkou skautskou známkou= SCOUT GENTLEMANY 2007...
Skauting je tiché naslouchání přírodě- přikládám OSLAVY USA V ROCE 2007...  
1.3.2008- připomíná, že Chroust= MUDr. Zdeněk Frühbauer ( náš dlouholetý čtenář a aktivní člen 
ČSOP) byl oddílovým podrádcem  47.oddílu...a  přikládá článek DULEŽITOST IDEÁLU-v č.3/2 
pro rovery!...SOS PRO ROZUM v  č. 4/2009- Karel Čapek napsal “Krakatit”...Oppenheimer a 
Einstein?...
3.7.2009- se připravujeme  na Jamboree na “skautský” ostrov Brownsea Island...Příloha 
KDE   MOUDROST- Pro všechny bylo a je tím základním a společenským jmenovatelem dobro!- 
uvedeme-
20.7.2009- Expedice se vydařila- Tobě, ATRI, teď za Tvé zásluhy o skauting přikládám pamětní 
šátek s turbánkem a tři pamětní nášivky např. pro vítěze Svojsíkova závodu + pohlednice a foto= 
skautíka po šedesáti letech...Všem roverům, skautíkům a lokalíkům vše dobré přeje Midloch- 
“Huro bruro...”
28.9.2009- KASTACIMO-  Svět je plný konfliktů... 31.10.2009- Reklamace na poště!!! Napřed vám 
3000 Kč jako záloha na platby a soutěže!!! ATRI, Tvoje zásilka byla vyrabována!!! Dostal jsem 
částečné odškodné v aršících známek, které posílám (uvedli jsme v Lokali 5/2009)...
4.10.2009- ROVNOVÁHA-BENEŠ-NÁROD-SVĚT- uvedeme... L´ORDINATEUR MAL GARDÉ- 
v č. 3/2010- o tiskařském šotku... LE PLAN PANGERMANIQUE- v č. 5/2010- silně telefonicky 
zkritizováno!!... Plakátek METRO -Oi! You´ve been Nicked!...Protesty se nelíbí oficiálním místům 
(včetně BBC)... 22.3.2010- ... Samozřejmě, že ne všechny mé eseje, články a informace jsou 
vhodné pro junáctvo, ale starší skautíky to nezabije- tudíž, nemusí to být všechno do Lokalí, tam jen 
něco málo, co se opravdu hodí obsahem i rozměrem...Přikládám DVA PŘEDMĚTY- ředitel muzea 
připravil program nazvaný Historie světa ve stu předmětech...Zároveň uvádím  svou knihu Konec 
věku příběhu (vydal Rostislav Janošík, Přetlucká 31, Praha 10...) a knihu Kdy národ věděl- ještě 
je v knihkupectvích. Je o Pražském povstání z mého hlediska.
(Naše poznámka: Moc se nám líbila!- a kdo si ji od nás vypůjčil, ať ji brzy laskavě vrátí, pokladní blok 
mám před sebou- 2.9.2009- 190 Kč.)
Midloch s manželkou Eskou - návštěvou u nás 27. května 2010- viz Lokalí č. 3 toho roku i s fo-
tografiemi... Od nás se zúčastnili: Akela, Jájina, Medvěd a já, ATRI -  Kendy omluvena.

25.11.2010- NEBEZPEČNÉ POČTY- pro rovery- všechny státy evropské civilizace začínají najed-
nou střemhlav šetřit...4.12.2010- GLOBALISTICKÁ PRIVATIZACE- Už dávno jsme poznali a praxí 
potvrdili, že socialistická znárodnění a nynější privatizace byla a jsou součásti obrovské světové 
“operace”, přesunu držení majetku...11.12.2010- Z dopisu: ...Tolik nadšení, radosti, vzpomínek a 
událostí ve vašem Lokali! Tolik zajímavých článků a fotografií. 
Jako bývalý rádce Jestřábů Sedmačtyřicítky (kde jsme potichu snili o tom, že jsme vodácká 
družina, poněvadž jsme se starali o oddílovou pramičku, včetně oprav a impregnace karbolem), 
mne zaujal reportážní snímek na obálce č. 5/2010 ( pozn.red.: členové 305tky v čele s Napo-
leonem, předposlední vzadu- vousáč, v současnosti vedoucí 35. střediska, nesou k rybníku v 
Sedle pramičku...), ale Midloch píše: Pramice a sedm vlků /oni si opravdu říkají Vlčáci!/  statných
lodníků, co ji táhlo v zalesněné krajině po suchu odnikud nikam...Ne vlnolam, leč hlavolam. Hledal 
jsem o tom zprávu někde dále na stránkách Lokali, leč nic, mimo “Gangy Práglu 2010”, kde 



osobnost, ekokoutek
údajně tekla voda. Tam jsem si dovolil vůbec gangům nerozumět, nýbrž jistě šíleně důležitá 
zpráva mi byla zastřena recesí, včetně stylu podání. O co šlo, mimo glamourizování  slova gang? 
Je to ještě skautování, či “hřebelcování” (grooming) vlčat na/pro budoucí zločinečky? Družina už 
nebude družina, ale gang?!
Tady jako trénovaný racionalista jsem z toho, totiž z “Práglu”, paf... Je deformování staroslavných 
jmen ( jako “Staromák” apod.) ještě recese, nebo výchova k pohrdání tím naším,  a nakonec sami 
sebou? Prosím, ať autoři poradí! 
(Pokračování příště, celý cyklus článků bratra Midlocha je u mne. Stačí si přijít a vybrat si – ATRI)

K žiVÉ PřírODě
V pondělí 1. srpna 2011 vzácnost! Před náš domov v Bohnicích, před naši „zalesněnou“ lodžii,
přiletělo z rána po mírném dešti hejno KRÁLÍČKA obecného (Regulus regulus). Sl. králík zla-
tohlavý, r. žoltogolovyj koroljok, n.Goldhähnchen nebo Wintergoldhähnchen, a. Goldcrest.
Svrchu je olivově zelený, vespod matně zelenobílý. Na hlavě má černý nadoční proužek, 
ohraničující žlutou čepičku. Sameček ji má oranžově žlutou, samička žlutou.
Obývá jehličnaté lesy, hnízdí však jen ve smrkových a jedlových, kdežto borové míjí. Je to náš 
nejmenší pěvec, váží pouze 5 až 6 gramů (délka 9 cm)-často je za nejmenšího pěvce považovaný 
střízlík, ale ten váží 8 až 9 gramů (9,5 cm).
Králíček nehnízdí v dutinách, přečkává dlouhé zimní noci volně venku na větvích i za nejkrutějších 
mrazů. Jeho v poměru k tělíčku dlouhé a husté peří tvoří totiž dobrou izolační vrstvu a navíc při jeho 
tělesné teplotě 40 stupňů Celsia je u něho produkce tepla nezbytně obrovská, až je s podivem, kde 
nabere v krátkých zimních dnech tolik potravy k výrobě tak vysokého počtu kalorií, aby jej zachovaly 
při životě.
Většinou se zdržuje vysoko v korunách stromů a jen za nepříznivého počasí a třeskutých mrazů 
sestupuje do nižších křovin a na zem. Je u nás ptákem stálým, kdežto severské rasy přeletují. 
Kromě doby hnízdění jej zastihneme ponejvíce ve společnosti (popřípadě i v celých hejnech), a to 

i s jinými ptačími druhy, jako se sýkorami uhelníčky, parukářkami aj. /Zde 
dnes sami./
Králíčka uslyšíme i horlivě zpívat nejen v době 
snoubení, ale i za krásných zimních dnů.
K prvnímu hnízdění v květnu  si králíček staví 
hnízdo, které je pozoruhodné svou relativní 
mohutností, umístěním a skrytostí. Má mis-

kovitý tvar, jehož horní okraj 
je zúžen tak, že se hnízdo zdá 
být i shora uzavřené. Umístěno 
bývá na konci dlouhých 
větví smrku nebo jedle mezi 
nejhustšími větévkami stro-
mu, že v nich nelze poznat 

hnízdní stavbu.
Výstelku tvoří chlupy a peří, jehož měkké konce často uzavírají horní otvor. Vajíček bývá 8-11, 
hnízdění trvá 16-17 dnů a po 18-20 dnech opouštějí mláďata hnízdo.
Staří ptáci pak v červnu hnízdí podruhé, zpravidla s menším počtem vajec. Obdivuhodné, že?
(Dle Ptačího světa Aloise Mikuly /1975/ a Přírody v ČSSR /1988/) 
ZA TÝDEN přiletěli ještě jednou. - obírali drobný hmyz přímo před námi na borovici, nebáli se, že je 
pozorujeme, jeden odvážný skočil přímo na balkon. 
Teď už asi poletují někde v lesích. Těšíme se, že nás zase někdy navštíví při potulkách krajinou, 
        Sestra Kendy 

Králíček ohnivý (Regulus ignicapillus) 9cm, 
5.-7. nejmenší pták Evropy.
Žije ve stejném prostředí jako Králíček 
obecný, od něhož se liší výraznou černou 
páskou přes oko. U nás je místy běžný. Králíček obecný (Regulus regulus) 

9cm; 4.-6.nejmenší pták Evropy



rozhovor 

tecklis
Poslední dobou se podílí měrou šéfredaktorskou na tvorbě 
Lokali. Není to nikdo jiný než Tecklis. 
Vím, že skautsky jsi vyrůstal zejména pod vedením Irona, 
ale kdo další z vůdců ti přirostl k srdci a proč myslíš, že to 
tak je? 
Co se týče skautských vůdců, tak jsi je právě krom jednoho 
vyjmenoval. Ale turistický oddíl, kam jsem jako malý chodil, vedl 
jakýsi Roman, zvaný Pérák. Tehdy mi přišel strašně drsný a divil 
jsem se, že se živí jako učitel a ne jako boxer a měl jsem z něj trochu nahnáno. Vzbuzoval respekt jak u 
děcek, tak u zbytku vedení, ale někdy s ním byla i sranda.
Mezi skauty mi přirostli k srdci spíše vrstevníci. 
Vzpomeneš si na nějakou příjemnou nebo naopak nepříjemnou historku z doby, kdy jsi čerstvě 
přišel do oddílu?
Ó ano! Snad na první výpravě s 309. jsme ještě jeli se stanem, kopulí, z předchozího oddílu, který 
připravil Mudrc, ačkoli sám na výpravu nejel. Jenže ho nikdo včas nezkusil postavit a to byla ta chyba. 
Ten stan měl každou tyčku jinak dlouhou! Ještě teď si pamatuji Irona jak se ďábelsky chechtal, když to 
fotil. Naštěstí tu noc nepršelo.
Časem člověk získává stále více životních zkušeností a jeho názory se mohou měnit. Změnil se 
tvůj vztah nebo názor na skauty? 
A víš že jo? S turistickým oddílem jsme jednou narazili na tábor skautů a ty mrchy po nás házely kamením. 
Pak se ukázalo, že to byly děti z děcáku. Pak jsem potkal v oddíle spoustu skvělých lidí a dále na 
čekatelkách a podobných kurzech potkávám. Na druhou stranu mám nemilé vzpomínky na Obrok a 
Miksem, kde bylo i několik blbců v kroji. Vím, že jsou nutně v každém lidském společenství, jen doufám, 
že skauti mají těch blbců méně než ostatní.
Pamatuješ si tvé nejoblíbenější místo výprav? Byl jsi tam někdy poslední dobou?
Rád objevuji nová místa, ale z nedávna se mi moc líbilo na vechtrovně Korno. Leží na úzkém břehu mezi 
Berounkou a železniční tratí, kousek od Karlštejna. To místo má atmosféru, která se dá krájet.
Tvoje nejoblíbenější hra? Vysvětlíš nám pravidla, nebo naučíš nějakou novou?
Myslíš počítačovou, deskovou, městskou, společenskou či nespolečenskou? Moc mě bavila Mafie, která 
probíhá každý duben v Praze. Principem je, že musíš podle indicií vystopovat jiného hráče a dotykem bílé 
rukavičky jej odpravit. Tak se ti otevře cesta k dalšímu hráči. Seznámíš se s hromadou zajímavých lidí, 
podíváš na nová místa, naučíš se hledat a číhat jak ve městě, tak na internetu. 
Jako šéfredaktor Lokali působíš už od roku 2008. Co tě vlastně baví na tvorbě Lokali?
Já jsem chtěl být novinářem, takže si takhle trochu plním svůj sen. Navíc tak jsem v kontaktu s celým 
střediskem, nebo jeho velkou částí. Ale nemysli si, že je to prostě zábava, je to kus práce (a zlosti a 
trápení), jako každá práce. Ale ten výsledek snad stojí za to.
Zkus nám krátce popsat celý tým, který se v současnosti podílí na jednotlivých číslech Lokali.
Já, Žabka, která provádí sazbu, Ruda jí radí a pomáhá vytvářet titulní stránky, Atri, který mnoho článků 
píše a spousta jich přes něj projde a Berdy a spol., který převádí ty ručně psané články do digitálních. A 
pak všichni, kteří zkusí napsat zápis, povídku nebo třeba komix. Kdyby se někdo chtěl přidat do týmu, rádi 
ho mezi sebe přijmeme. Každou hlavu vítáme.
Díky moc!



historie

hiSTOriE 1. POKrAčOVáNí - PO VáLCE 
Vlasta Macková

čestná náčelní Junáka, nositelka Stříbrného trojlístku

Končili jsme v čísle 2/ 2011 Balíčky amerických skautek... Pokračujeme. 
Dostupnost navazování styků se zahraničím nebyla zpočátku snadná. Bylo 
možné posílat jen zprávy telegrafické. Ještě počátkem listopadu 1945 fun-
govala jen pošta letecká!
Hlavní pošta v Jindřišské byla blízko ústředí, ale daleko menší, než je teď. 
Její stěny byly brzy plné fotografií mladých mužů, po nichž pátrali jejich 
příbuzní i z USA. 
Na domech se objevovali desky se jmény padlých v Pražském povstání. 
Sama jsem ještě na ulici potkala pohřeb sovětského vojáka zastřeleného po 
9. květnu. Podle ruského zvyku jej vezli na nákladním autě v otevřené rakvi. 
U jeho hlavy seděla jedna z dívek, které řídily dopravu armádních vozidel. 
Měla jsem v tu chvíli před očima Dr. Galéna v rozhovoru s maršálem („Bílá 
nemoc“ Karla Čapka), který vidí slávu vítězů, zatímco Dr. Galén utrpení lidí 
do války zavlečených.
Sestře Vlastě Koseové během války zešedivěly vlasy, než se dočkala zprávy, 
že její muž byl v roce 1942 na Špilberku zastřelen. Pustila se do práce v Junáku, ve Svazu neslyšících 
i v ČSČK a v Ústředí čs. hospodyň.
Nemám v ruce popis snah o sjednocování mládeže. Byla jsem poslána na jedno jednání se zástupci 
Sokola. Nemohla jsem si vůbec představit, jak by naše hnutí mohlo existovat v této masové národní 
tělovýchovné organizaci.
Zajímavější bylo, když mě sestra náčelní /Koseová/- po osobním přijetí u Jana Masaryka- vzala s 
sebou na druhou návštěvu, kde se mělo jednat o našem vstupu do Svazu české mládeže (SČM) /
předsedkyní ČSČK se stala Dr. Alice Masaryková, sestra náčelní po první světové válce byla její 
tajemnicí v ČSČK a sestra Alice byla její profesorkou z lycea a válečné „Sociální školy“/.
K tomuto vstupu došlo. Jan Masaryk na slučovacím sjezdu, kdy jsme se stali kolektivním členem už 
ČSM bez omezení našich práv a povinností plynoucích ze členství v mezinárodních organizacích - byl 
přijat s velkými ovacemi přítomných. Uměl vždy jasně, stručně, vtipně a srozumitelně vysvětlit, co je 
hlavním úkolem člověka ve vztahu k dalším lidem.
Když jsem se rozhodla psát vzpomínky osobní, nemohu pominout setkání s paní Olgou Revilliodovou, 
přítelkyní Vlasty Koseové, na obědě na ministerstvu zahraničí. 
Pozvánku s podpisy zúčastněných chovám jako poklad. Paní Revilliodová mě doslova šokovala svou 
podobou s paní Masarykovou. Okamžitě mi připomněla Čapkovu „Matku“, protože smrt obou synů ve 
válce celou rodinu Masarykových krutě zasáhla. O to víc jsem si vážila minut, které paní Revilliodová 
věnovala jen mně.
(Kondolenci od ní k úmrtí Vlasty Koseové (1895 - 1973, 29.září) si vzala sestra Dr. Jar. Koseho /čti 
Koze/. Knihu návštěv rodiny Koseových, jsem dostala se skautskou pozůstalostí...V knize je mnoho 
zápisů paní Olgy z let, která prožili Koseovi v Ženevě.
Jak jsem se již zmínila, Junák se stal kolektivním členem ČSM (později automaticky Ústředí mládeže 
ČSR- obdoba ČRDM /Česká rada dětí a mládeže/). ÚR Junáka jmenovala jako svého zástupce do ÚV 
ČSM bratra Karla Grimma (o jeho věznění komunisty jsme psali minule) a mne. V náčelnictvu DK byla 
členkou za ČSM Jiřina Švermová, za Junáka - Zálesáka sestra Marcela Novotná.
Ústředí Junáka - už na dnešním Senovážném náměstí, se brzy stalo „úřadem“, jehož ředitelkou byla 
místonáčelní Junáka z r.1939 Marie Žáková. Do sněmu v r. 1946 fungovala náčelnictva z 2. republiky. 
Zaměstnanec zpravodajského odboru, který seděl v naší kanceláři, pečlivě každý týden shromažďoval 
zprávy o naší činnosti a rozesílal je všem novinám.
Z došlých dopisů i činnosti v Praze jsem tedy týdně psala stránku zpráv... Četly se, jsem se 
přesvědčila...A znovu o amerických balíčcích- článek jsem vypsala z kroniky neslyšících skautek
uvedeno v č. 2/ 2011. Ze zahraničí chodily zatím telegramy s pozdravy. 



hlavu si lam

hádanky a taJe 
KřížovKa s důležitou tajenKou pro oddíly: 

svisle: 1- 
IV. tajenka, 
2- Pověření, 
letní tábor-zkr., 
Univerzita Island 
a Univerzita 
Palackého- zkr., 
3- Sladkost nejen 
pro děti, turistické 
oddíly, 4- Hliník- 
chem.zn., Okresní 
výbor esperanta- 
zkr.,
 druhá neznámá 
veličina- z mat., 
označení Grónska, 
inic.Berdyho tatín-
ka- zasl. našeho 
tělocvikáře
 TOM příjm., křest.
jm., 5- ozn.starého, 
stáří, Africké 
město v Čadu, icic.
jm.sestry Kendy, 6- 

Puntík, imic.kř.jmen umělců: Klukové, Lukavského, Hegerové, Tánské /18.5./, 7- Podpis anonyma, 
část  sport.utkání, st. SPZ Tábora, st.vztaž.zájmeno, 8- Automobilní společnost, řím.šest, jisto 
nářečně, 9- film.hvězda, předložka sykavka, Lidově demokratická republika v JV Asii, 10- Cla-
pecké kř.jm. /23.4./, není bos- je... 11- II. část tajenky...- III.část tajenky: ZÁVODU... 
vodorovně: A- I. část tajenky, B- Inic.kř.jm. sestry Kari-Součkové, ruční střelná zbraň, 
samohláska, zkr. dívč. jm./21.12./, součást vozidel, C- nejvyšší housl. struna, pouto, dř. ozn. 
naší armády, inic.kř.jmen hude umělců: Náhlovského, Datla Novotného a zkr. příjm. našeho 
PĚTATŘICÁTNÍKA, hudebního zkr. skladatele, nedávno zemřelého /shoda- 22.12., ač Ladislav/, 
D- osoba, inic.kř.jm. Balzerové, třepe se, E- Ekonomická literatura- zkr., báti se, chem.zn.draslíku, 
F- řadová čísl.ž.rodu, boxerský konec, G- kudy? /odpověď/, něm. oslovení matky, hon, H- 
Kanadská řeka s vodopády, přezdívka ml.Skály, I- bolestné “zakvičení”s čárkou, tuna, ne chudou, 
J- V. část tajenky
Pomůcka: E, Y, LAOS. 
Minulé luštění
10 rozdielov: kvítek na čapce, 
ozdoba na kalhotkách, sponka 
u druhé, opačně stuha u krku, 
stuha u třetí, meč bez hlavice, levý 
rukáv, vlasy... Kdo první zavolá 
zbývající 2 rozdíly? Posledně to 
byla Pilulka! Ai= 732 463. Křížovka: 
Protektorátní “strážník je pan 
Střihavka”     



historie

Tři STráNKy ODbOjE 
ATRI

Co vybrat z přemíry příspěvků? 
Synové protinacistického odbojáře generála Josefa Mašína, který patřil k ilegální organizaci. Obra-
na národa a nacisté ho popravili v roce 1942, jeho synové Ctirad (1930) a Josef (1932) Mašínové 
bojovali též proti nacistům a obdrželi  od prezidenta Edvarda Beneše po válce (1946) medaili Za 
chrabrost...
Hrdinové z kostela sv.Cyrila a Metoděje...(pohlednice vydal Klub voj. historie “28.říjen”-Satalice, 
zaslal Bonzo)...
A pováleční hrdinové?
Například:  Zdeněk Zelený= Káďa, psali jsme o něm vícekrát(znovu velmi pěkné články ve VÍK-
ENDU  a Katolickém týdeníku 15/ 2011). Někdy zopakujeme.
nebo nový přípěvek jsme dostali od “Olinky” Z Lidových novin- Pátku- Portrét (č.28/2011):
ZAŽIL trénink BACHAŘŮ-skaut Ivan Kieslinger- Kyslík. Narodil se 28.listopadu 1928 v Praze, v 
rodině bankovního úředníka. Jako kluk začal skautovat a brzy dostal přezdívku Kyslík. Po okupaci 
v roce 1940. Němci skauting zakázali, ale Ivanova skupina (podobně jako mnoho jiných)
fungovala dál tajně, pod hlavičkou Klubu českých turistů (nebo klubů Mladého hlasatele Jaroslava 
Foglara= KMH). Přes své vedoucí začali kluci -dle svých možností - “dělat odboj”: přenášeli zprávy, 
pozorovali a zapisovali, kdy jezdí jaké vlaky kvůli eventuálním sabotážím. Kyslíkovi to
ovšem nestačilo a docela v nevhodnou dobu (na konci května 1942, tři dny po atentátu na Heydrï-
cha) se pokusil “na své triko” vyrobit výbušninu: Snažil se zjistit, k čemu by se daly využít chemikálie 
běžně dostupné v obchodech. Jenže byl spíš horlivý než zkušený chemik a bylo mu teprve čtrnáct: 
Když zapaloval doutnák, jiskra přeskočila do nechráněné sklenice se sloučeninou a následovala 
exploze, která Kyslíkovi pěkně potrhala ruce. Částečně to přebalil a pospíchal k doktorovi (to už 
gestapo hromadně zatýkalo), s kamarádem řekli, že spadl ze skály. Ale dostal skaut Kyslík police-
jní předvolání. Dostavil se na komisařství s maminkou a třásl se strachy, že ho buď zavřou, nebo 
zastřelí. V očekávání nejhoršího si stoupl před policistu - a ten mu suše sdělil: Spadl jste ze skály a 
my teď potřebujeme vědět, budete-li od majitele pozemku požadovat odškodné... Pousmál se poli-
cista. Ivan říká, že na úlevu, která se mu tehdy rozlila po těle, do smrti nezapomene...Kyslík se moc 
nezměnil, akorát byl opatrnější. V roce 1944 si opatřil rozmnožovací stroj a tiskl na něm skautský 
protiněmecký časopis. Rodiče se sice báli, ale současně s jeho počínáním sympatizovali. Roku 
1945 se Kyslík zúčastnil výpravy na “shoz zbraní” pro odboj v Brdech a byli pak všichni rozčarovaní, 
že letadlo nepřiletělo. Vzdor jeho skautského oddílu vyvrcholïl během Pražského povstání.
Když se 5.května 1945 ozval rozhlas s výzvou o pomoc, přihlásil se s kamarády z oddílu na 
Staroměstské radnici a mimo jiné udržovali spojení mezi hlavní poštou a stanovištěm v Palack-
ého ulici. Nosili munici - a 8. května dostal speciální úkol. “Přijel na nás tank, vystřelíš na něj z 
pancéřové pěsti, to už bylo na Václavském náměstí. Schoval jsem se na panských záchodcích a 
-Chloupek- z oddílu mi dával znamení - stál na rohu Jindřišské a v rukou měl velké, asi metrové 
zrcadlo a zpoza domu pozoroval ten stroj... Němci na tanku měli nejspíš smysl pro humor a zr-
cadlo mu vystřelili z ruky. Chloupkovi se nic nestalo, ale takovou změnu v obličeji jsem v životě 
neviděl. Úplně zbělel.” Obrněnec se nakonec otočil a zmizel... Navečer se vyrojili domovníci a 
začali zametat sklo. Válka skončila. Skautování se rozjelo svobodně.
 V roce 1948 Kyslík odmaturoval, ale další studium mu znemožnil  Gottwaldův převrat. Poslední 
srpnový den dostal dopis z ČVUT - Vysoké školy chemicko-technologického inženýrství, Praha 
XIX.: Pan Ivan Kieslinger, Praha XVII., V Cibulkách č. 360. S ohledem na posudek SČM, zamítla 
zápisová komise Váš zápis na vysokou školu. Proti tomuto rozhodnutí není odvolání...
Důvod byl zřejmý - Kyslík byl “zapřísáhlý” skaut, nadšení svazáci a bolševici mu byli protivní a za 
války se naučil vzdorovat. Kamarád Zdeněk Balvín mu přinesl časopis Svobodný zítřek, letákový 
samizvat, tak ho šířil dál. Jenže policie měla ve skupině špicla. 10. října 1948 odjel Ivan do Sušice, 
aby se dostavil k odvodu do armády. A byl zatčen. Zatýkal mne úžasně solidné esenbák - zůstal 



v předsíni a dovolil mi, abych šel u strýce do kuchyně a do ložnice. Měl jsem tam pistoli, ale střílet 
ani utíkat jsem kvůli příbuzným nechtěl, tak jsem ji prostě schoval. Převezli mě do Prahy, do 
Bartolomějské a pak na Pankrác: Výslech se mi zdál ze začátku tvrdej, ale proti tomu, co jsem 
absolvoval později, to byla procházka růžovým sadem. Řvali a fackovali. Ptali se na časopisy... 
Věděli stejně všechno. Dostal jen půlroční trest. Odkroutil si ho v uhelném dole  ve Vinařicích, na 
svobodu vyšel 12. dubna 1949. 
Pár dní po propuštění se kontaktoval s výtečnou skautkou Dagmar Skálovou= Rakšou, která se 
ptala, jestli jako bývalý vězeň vím,  nebo bych měl vědět, kde na Pankráci je držen generál Karel 
Kutlvašr (velitel Pražského povstání)? Ano, Ivan věděl. Tak ho Rakša požádala o službu: Řekla 
mu, že se chystá protinacistický převrat a bylo by potřeba, aby navigoval skupinu, která má os-
vobodit Kutlvašra a další politické vězně...S jedním z organizátorů akce Emanuelem Čančíkem 
se sejdeme v noci 17. května 1949 - a že bude k dispozici čtyřicet mužů se samopaly... Telefon-
oval jsem Rakše, že není něco v pořádku, protože se na ulicích objevili zesílené hlídky vojáků 
a esembáků... Byla to pravda, téměř všichni byli pozatýkáni. On 24.května 1949. Přijelo pro něj 
pět mužů a ocitl se znovu v Bartolomějské ulici (později zjistil, že byl prozrazen jen proto, že StB 
zachytila jeho telefonát s bratrem Dr. Karlem Skálou= Čilem, manželem Rakši.)
Výslech byl tentokrát tvrdší než při prvním zatčení: “Pořád jsem měl na hlavě utažený mokrý ručník 
a namířili na mne ostrou lampu, která ručník sušila, takže se stahoval a bolelo to...Kopali mě a 
mlátili...
Vyšetřování vždycky trvalo několik hodin... Chtěli hlavně vědět, kdo je na mě napojený...Neměli 
proti mně vůbec nic. Čajčík byl tvrdý, i když byl zmlácený, měl doma manželku a dvě malé dcery, 
neprozradil.
Ivan= Kyslík byl odsouzen k šestnácti letům vězení podle “gumového” zákona 203 (na ochranu 
republiky).StB rozdělila povstalce do několika skupin: V jedné byla Rakša se skauty, pevně je z toho 
vytáhla, že šlo původně o večerní hru, nejvyšší tresty byly kolem čtyř roků. Sama Rakša - uvažovalo 
se i o trestu smrti, ale vzhledem k popravě Dr. Milady Horákové dostala doživotí a odseděla si 16 
let,  manžel podobně.
Po krátkém pobytu ve věznicích v Plzni-Borech a Ostrově se Ivan dostal do jáchymovských ura-
nových lágrů
-na Rovnost. Víc než otrocká práce pro Sovětský svaz ho sužovaly štěnice a nedostatek vody: 
“V dolech voda kapala nebo stékala ze stěn. Pili jsme ji, ale byla radioaktivní.” V prosinci 1949 
onemocněl a skončil na marodce: “Velký vůdce Stalin měl narozeniny  a bachaři na to konto udělali 
obrovský fikcuňk (prohlídku na barácích)... Po skončení prohlídky mě vytáhli a odvedli na strážnici. 
Netušil jsem proč. Že prý u mne v posteli nalezli radioaktivní rudu, což bylo zakázané a byla za to 
tvrdé tresty... já jsem žádný aktivní materiál nesebral.
Mlátila mě pak celá služba asi osm nebo deset hodin, trénovali na mně a ukazovali si, jak 
správně fackovat: -Podívej, musíš mít zaťatou pěst- a teprve těsně před hlavou ji otevřít. 
Zkus si to!-Tak to na mně tedy zkoušeli... Byl jsem zutý a tloukli mě do nohou... Už jsem to prak-
ticky nevnímal. Nakonec mě hodili na korekci.” Korecke byla v nevytápěném prkenném baráku, 
byl prosinec v Krušných horách. Prkna nepřiléhala a do cely foukal sníh. Ivan střídavě upadal 
do bezvědomí, v “díře” zůstal  přes Vánoce...Ze samotky na Rovnosti ho eskortovali do lágru na 
Mariánskou...    (Pokračování příště.  Dle Adama Drda-Ai.)  

BRATŘI MAŠÍNOVÉ - těmi jsme trojstránku začínali. Dle Karla Lešanovského-Se štítem a na štítě, 
str.183:
...Mašínovy syny, kteří se svými druhy bojovali proti komunismu se zbraní v ruce, dodnes veřejnost 
vnímá velmi rozporně. Otec gen. Mašín v motácích z cely napsal: -Nechtěl jsem připustit, abyste 
jednou i vy byli porobenými otroky, nýbrž abyste zůstali svobodnými a volnými občany. Pamatujte 
si, že hájit svobodu své vlasti a národa jest povinností každého uvědoměléhoČecha. I vy jednou 
takto musíte postupovat.-
Ctirad a Josef si vzali otcova slova k srdci. a pustili se po komunistickém puči do ozbrojeného boje. 
V Polsku, na Ukrajině, na Litvě i jinde byly takových bojovníků desetitisíce , v Čechách však byli 



Mašínové a jejich přátelé  (Milan Paumer, Václav Švéda a Zbyněk Janata, oba poslední chyceni a v 
Praze popraveni) vyjímkou... Na útěku z komunistického Československa zabili  několik lidí...
ANKETA: Je na místě nazývat Ctirada Mašína za hrdinu?       (MFD 15.8.2011)
Petr Nečas, premiér a předseda ODS: Byl to odvážný člověk, velmi jsem si ho vážil. Hrdinství 
prokázal svým odporem proti totální diktatuře, jeho osud bychom si měli připomínat...
Karel Schwarzenberg, ministr zahraničních věcí: Mrzí mě, že nedostal státní vyznamenání. Hluboce 
se mě zpráva o jeho smrti dotkla... Nejsmutnější ovšem je,  že tu byli a jsou lidé, kteří Mašíny nepo-
chopili a odsuzovali.
Bohuslav Sobotka, předseda ČSSD: Oceňuji jeho  odvahu, ale vražda zůstává vraždou. Je nutno 
ocenit jeho odvahu v boji  proti totalitnímu režimu,  na druhou stranu nelze souhlasit s metodami, 
které s bratrem používali.    
Bratři Mašínové v roce 1988: Nikdy se nesmířili s tím, že komunistická strana   dál existuje. 
  Skautská čestná stráž: Věra Janovská a Ing. Roman Havránek= Mánek s vlajkou, náš věrný 
“vlajkonoš”. Nabízíme mu členství v našem OS klubu. Právě v těchto místech nynější Prahy 4 byly 
v květnovém povstání 1945 velké boje. Velitel SS ve škole na Zelené lišce nebyl spokojen s malým 
postupem svých jednotek. Zajatí bojovníci byli na místě zastřeleni, v Doudlebské ulici bylo 8.května  
23 zajatých bojovníků donuceno vykopat si hromadný hrob, kde byli zastřeleni a zajatí civilisté je 
pokryli hlínou…. Vyhnání obyvatel obytného komplexu mezi horní částí ulice Na Jezerce a ulicemi V 
Zálomu, Na Veselí a Pod Lázní- po svém neúspěchu při dobývání střední části Pankráce  7. května 
v ranních hodinách- vyhnali asi 2500!! osob, přičemž několik mužů a žen zastřelili. TENTO VELKÝ 
ZÁSTUP terorizovaných lidí byl zahnán do ulice Za zelenou liškou... Opuštěné byty byly vyrabovány 
a zapáleny. Masakr v Úsobské ulici (nyní obětí 6.května). Toho dne  okolo 20.30 hod. vtrhla skupina 
SS do domu čp. 253 a postřílela 35 A NA ZAHRADĚ  čp 254 16 neozbrojených osob, starší muže, 
ženy a děti, dokonce ve věku několik měsíců... Msta velitele SS, že jeho jeden oddíl byl v držení 
několik hodin hrstkou špatně vyzbrojených povstalců?..(Dle publikace  PRAHA 4 v bojích...Ai)

_______________________________________________
jEžEK
Ahoj, takže v následujících několika řádcích se vám 
představím (těm, kdo mě neznají) a něco málo o sobě napíšu. 
Začal bych asi tím, co mě baví a co rád dělám ve volném 
čase.
Tak mimo skautingu je to především nějaké to umění. Hudba, 
film, divadlo, nebo také výtvarné umění. Co se hudby týče, 
snažím se hrát na pár nástrojů – baskytaru, kytaru, bicí… 
Zkoušel jsem i flétnu a triangl, ale to mě po pravdě moc 
neoslovilo. Film a divadlo by se dalo shrnout dohromady. 
Zkrátka mě baví hrát, ale i režírovat… A možná, že mi to občas 
i jde. :) No a konečně výtvarné umění… Prostě kreslím. 
Teď něco k tomu co nás spojuje. Ve skautu jsem v podstatě 
od malička. A ani za tu dlouhou dobu mě to neomrzelo. Našel 
jsem tu spoustu krátkodobých kamarádů, ale i mnoho přátel 
na celý život. Hlavně jsem se tu naučil spoustu věcí, o kterých 
bych bez skautingu ani nevěděl. Teď v oddíle v podstatě funkci 
nemám, ale jsem hever a to je bomba. Mimochodem, právě si 
dělám čekatelskou zkoušku, což je taky užitečná věc. A pokud 
jde o blízkou budoucnost, budu s největší pravděpodobností připravovat program pro naše skauty, 
přesněji řečeno etapovku.
Málem bych zapomněl na to, co mám ještě rád. No jasně, jídlo! A to skoro všechno. Teda mimo 
hub, vnitřních orgánů na jakýkoliv způsob a olivy. A to je asi tak všechno. 
Nic dalšího co bych na sebe prásknul mě nenapadá, takže se rozloučím.
Tak páčko, děcka!         Ježek 



komiks



práZdniny práZdniny práZdniny práZdniny práZdniny práZdniny práZdniny
bahno, déšť, vana, jídlo, bláto, kekel, poprchávání, spát, blátíčko, průjem, 
kolo, moře, kotel, voda, ruce, nohy, koupelna kroj, brejle, beďary, tužka, igelit, 
strom, keř, pokácené stromy, boty, fousy, kino, moře, žádná škola, sluníčko, 
postel, comp, cyklystyka, jídlo, auto, sůl, kamení, stín, slunečník, strom, hotel, 
chorvacko, Chorvatsko moře sůl ryby pag radar krabi ježek kameny písek 
chata oheň televize Sicílie Etna voda lodě itálie kolo Láva slib šátek telka 
komp voda stůl rohlík vidlička židle kukuřice oheň kov olej panda elektronika 
košile kalhoty boty hory foťák lanovka kameny skály chata vodopád PrD PrD 
medvěd WoW UFF makačka Průjem stan sport chata mŇAm mŇAm dřevo Práce 
Fara Kolo červená Loď voda vlak sekera vedro příroda kofola LeagueOfLegends 
oheň zábava opalování vana Poslední týden prázdnin jsem strávil na chatě s 
bratranci. hráli jsme si na počítačích a jezdili na kolech. Když děda s babičkou 
chtěli pomoc, tak jsme jim pomohli. byli jsme s rodiči v itálii u moře. Tam jsme 
plavali v moři a jedli pizzu. Pak jsme se vrátili do čr. Asi týden jsem pařil na 
počítači a potom jsme odjeli na Lipno. Prázdniny jako vždy utekly velice rychle, 
ale být jen tak v Praze je nuda. SPáLENÉ ZáDA TábOr NěmECKO DÉŠŤ KOUPáNí KOLA 
VODA ChATA čESTLiCE plavání, sranda, zima, lovení ryb, televize, vyspávání, 
tábor, bazén dva měsíce volna, tábor, bahno, déšť, TábOřiŠTě, kolo, fazole, 
smekta, táborovka, stan, auto, hotel, penzion, sekání dřeva, oheň, PC, mOřE, TV, 
dům, strom, voda Uzlování Voda koupání plavání koukat na telku čtení radost 
n u d a b ě h a t 
f l o r b a l k o l o 
d e š t i v o l o ď 
slonečno b y d l e n í 
p s a n í s i l n i c e 
o h e ň sport spát 
h á z e n í b ě ž e t 
c v i č i t p ř í r o d a 
vlak zima autobus fotbal chození tábor PráZKy, DEN, NOC, ZEWL, TábOr, PráCE, 
hry, NØ ArTiST, VLK, SLUNCE, KOmáři, VOSy, LES, KrÉm KOFOLA, PiVO, VODA, LOĎ, 
KOLO, jíDLO, KONCErT, PrŮjEm, hErmELíN, PUNK, ŠíŠA, LANKA, COChCárNA Praha, 
rožmberk, U Vikinga, český Krumlov, Zlatá Koruna, Praha, Třeboň, Sedlo, 
Soběslav, Tábor, moraveč, humpolec, Praha, Vlašim, Vlašim, Vlašim, Praha jíst 
poslepu Škola Tábor Prší Noci Kotník Svátek Tábor Kluci Odpovědnost mighty 
Sounds mňamy mňam Tábor bahno Tábor roveři TábOr TábOr SPáT! 
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